

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGÓ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE. EGYES SZÁM 2 FILLÉR, VASÁRNAP 4 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 277. SZÁM.
1929 DECEMBER 5. CSÜTÖRTÖK.

12 FILLÉR

A hivatali eljárás reformja

A legutóbbi évek kormányzati intézkedései között kétségkívül a legmélyrehatóbb, a mindennapi élettel legközvetlenebbül összekapcsolt a közigazgatási eljárásnak tervbe vett és a legrövidebb időn belül megvalósítandó egyszerűsítése. Aki a közigazgatási eljárásnak legtöbbször áthatolhatatlan dzsungeljébe csak egyszer is bele-tévedt és ki az, aki ezt nem mondhatja el, tehát mindenki méltán csodálkozhat, miért ilyen későn? De jobb későn, mint soha.

Nem tudjuk, hogyan fogja a kiadandó kormányrendelet ezt a régen megoldásra váró kérdést szabályozni, ma még csak konturjait látjuk egyes nyilatkozatokban és újságcikkekben. Annyi bizonyos, ha valahol, úgy itt nincs helye a pepecselő munkának. Nem kell egy szemernyit sem respektussal lenni a reformnál, a mult bepökhözött hagyományaira. Frissebb, szabadabb levegőt kell belevinni a hivatalosokba és reá kell eszméltetni mindenkit, akit életsorsa, hivatala, ekzisztenciája oda rendelt, ahol az államrend érdekeit védeni, az emberek panaszait orvosolni, igazságokat osztani kell, hogy mindenekfelett és száz más szempont előtt is, legelső maga a közönség.

A hivatali eljárás egyszerűsítése, anélkül, hogy szójátékok akar-nánk faragni, alapjában véve igen egyszerű: az ügyeket lehetőleg már az első fokon elintézni azonnal és igazságosan. Maga a hivatali eljárás rendszerint bíraskodás vagy a köz vagy az egyén érdekében. Igaz, hogy primitív volt akkori időkben még a jogrend, de talán sokszor visszasírjuk egy-egy bürokratikus vaxetura alkalmával őket, amikor a törzsfőnök, vagy a székeltő — amennyiben igazságos volt — azt a helyszínen minden felebezés nélkül elintézte a panasztévő ügyes-bajos dolgát. Tudjuk, ma már az élet olyan komplikált, hogy most már ez nem lehetséges. De az igenis lehető, kiküszöbölni a hivatali eljárásból minden formáságot, illetve a formáságok tulhajtott kultuszát.

Ne kelljen a hivatal elé kerülő embernek ügye után szaladgálni egyik szobából a másikba, egyik napról a másikra. Hogy csak egy példát említsünk meg, mi értelme van annak, hogy egy erkölcsi bizonyítvány 8—10 retortáján tul, miért kell megkérdezni Budapestet is, hogy a Debrecenben husz év óta itt élő egyén megbízható-e? De ez csak egy az ezer közül.

A hivatali eljárás és a hivatalos ügyek kezelésének, okszerű reformjának alapvillére a gyors in-

A munkanélküliek éles hangu beadványban pénzbeli segélyt követelnek

Azt írják a beadványban, hogy nem riadnak attól sem vissza, hogy kimenjenek az utcára.

A „Debreczen” vasárnapi számában nagyobb cikk keretében számoltunk be arról, hogy a munkanélküliek küldöttsége Hartl Sándor törvényhatósági bizottsági tag vezetésével felkereste dr. Vásáry István polgármestert, aki előtt Kosztelitz Géza, majd egy-másután több munkás különféle kérelmeket terjesztett elő. — Vásáry István polgármester a legnagyobb jóindulattal hallgatta végig a küldöttség egyes tagjainak mondanivalóját és kijelentette előttük, hogy mindent megtesz a sorsukon való segítség érdekében, még pedig úgy, hogy az nekik is kellemes legyen és ne legyenek kénytelenek a közönség könyör-ádományát elfogadni, hanem a segélyhez munkabér alakjában ius sanak hozzá.

Azt lehet mondani, hogy a polgármester s a munkanélküliek küldöttsége között megértő beszélgetés folyt és a deputáció ilyen hangulatban távozott is el. Annál ért-hetlenebb, hogy most terjedelmes beadványt intéztek a polgármesterhez és az a hang, amelyet ebben a beadványban megütöttek, semmiképpen sem fedi azt a barátságos és megértő hangot, mely a szombati megbeszélésen kialakult. Nem hiszük, hogy ennek a beadványnak háttérében ismeretlen — vagy talán nagyon is ismerős — erők húzódnak meg, hanem csak azt gondoljuk, hogy a családjukért való aggodás adta erős kifejezéseiket tollukra.

Egyébként itt adjuk kivonat-san azt a beadványt, amelyet a munkanélküliek benyújtottak. A beadvány elején kijelentik — hogy a mozgalmuk nem „politikai jelentőségű”.

nem vagyunk kommunisták, hanem érdekeink megvédésére (?) tömörültünk és „jogainkat, mivel élünk és léteünk, „követeljük”.

— A súlyos gazdasági helyzet — írják a beadványban — azt a gondolatot keltette, hogy védekez-zünk az ijesztő munkanélküliség ellen, ami egyre nagyobbodik. Ag-gódunk, hogy mi lesz a télen. Mi-

tézkedés kell hogy legyen. Ez természetesen az elsőfokban döntő határozat alapján biztosítható leg-tökéletesebben. Nincs is szükség arra, hogy apró bagatell ügyeket másod- és harmadfokban is elbi-ráljanak. De akkor is, ha a dolgok rendje megköveteli a felebbező el-járást, ott is végezni ezekkel az ügyekkel mielőbb.

És el azzal a szellemmel, amely

vel már kimerültünk és a beha-rangozott köz munkák csütörtököt mondtak,

elhatároztuk, hogy akciónkat a legerőteljesebben megindítjuk, még pedig az állandó se-gélyezés iránt.

(Itt közbe kell vetnünk, hogy Vásáry polgármester azt ajánlotta szombaton a küldöttségnek, mivel azt mondták, hogy nem tudnak eleget keresni a fakitermelésnél — hogy beszéljenek az erdőigazga-tósággal a munkáról, és esetleg hajlandó lesz arra is, hogy akik munkájuk ellenére sem tudnak eleget keresni, a létminimumig készpénzzel kiegészíti a keresetü-ket.) — Erre vonatkozólag a kö-vetkezőket írják a beadványban: — Mivel az erdőigazgatóságnál nem sikerült megegyezést létesí-teni és az Ipartestületnél (a férfi-otthonra és a szövetkezési közös munkára vonatkozó) tárgyalások és intézkedések huzamosabb ideig tartanak, a tavaszig, és azt a fel-világosítást kaptuk, hogy ma az ipar amugy is küzd, ezért nagyon meggondolják, hogy egyáltalában csináljanak-e valamit.

— Tehát mindkét kísérlet ne-héz és „nem reális”, ezért kérünk a segély iránt intézkedést.

— A fakitermelés és az egyéb köz munkák egyrészt a közelgő fagy, a másrészt a hozzá nem ér-tő „intellektuel egyének”, iparos, kereskedelmi és magántisztvisel-ők, a legjobb akarat mellett sem tudnak annyit megkeresni, hogy a keresményük által a létfenntar-táshoz szükséges minimális élel-müket beszerezhessék.

A beadvány ezután így foly-tatja:

— Megemlítette a polgármester ur a küldöttségnek, hogy volt idő, amikor közhivatali egyének, táblalabirák, ügyvédek termeltek ki az erdőben fát. Erre mi azt tud-juk mondani, hogy hát ez is egy segítség, hogy a lakbérüktől men-tesültek, másodsor a nyugdíj maga is biztosított valamit.

Később ezt írják:

— Mivel a kilátások nem vala-mi biztatók és anyagiakban már

minden rongyos kis ügyet a főnök elé parancsolni vinni. Önálló intéz-kedési jogkörrel az önálló részort-ban dolgozóknak. A főnök tartsa meg magának a fontosabb ügyek-ben a döntést és az ellenőrzést, de azt igazán nem lehet józan ésszel megérteni, miért kell egy kis iga-zolványon is ott diszelegni a főnök nevének? miért kell kis filléres ügyekben is az iktatás, tárgymu-

a züllés szélén vagyunk, kéré-sünk jogos, melyet segély iránt intézünk.

„Mert ha lehet luxuskidáso-kat csinálni, mert hiszen pél-dául a hősök emléke ráér jobb időkre, a kertiségek, szobrok, parkirozások, fogadások, nagy áldozatokba kerülő pártvacso-rák, estélyek és bálók, stb., — akkor még inkább lehet ben-nünket segíteni, ami sokkal fontosabb és több, komolyabb kulturális cselekedet volna. Mert hiába fényes a város, ha az árnyék nagy, sötét, egyre nagyobb és — még ez az ár-nyék elnyel és veszedelmes lehet”.

— Ha tud Csepel és Pest-Szent-erzsébet 20—30.000 pengőt adni, felét élelemben és felét készpénz-ben, akkor Debrecen város joggal adhat többet és jobban áldozhat a humánus célnak.

— **Hangsúlyozzuk, hogy ne-künk nem lehet beszélni azt, hogy kormányhatósági jóvá-hagyás nem lehetséges a pénz-segélyre.**

A mai időket még Bethlen és Vass József miniszter urak is el-ismerik és kijelentették, hogy bár-mikor hajlandók segíteni. Szóval csak egy kis jóakarattal kell. Nem hiszük és nem ismerjük el, hogy ezt a fokozódó gazdasági lerom-lást, mely hazánk minden társa-dalmát egyre lejjebb züllesztzi, a Trianon okozta volna, már azért sem, mert ez világjelenség, az ösz-szes kontinensen egyre nagyobbodik a munkanélküliség és ropog-nak a megingathatatlan gazdasá-gi bázisok.

Ezek után a beadványban azt írják, hogy szerintük a külföldön törvényileg és rendeletileg segé-lyezés formájában biztosítják a munkanélküliek támogatását. Ez-zel szemben Magyarországon az ellenkezője történik, sőt ami a leg-nagyobb csúfság, egy kis község, de nem is egy, hanem több, meg-szavazza a munkanélküli segélyt, ugyanakkor Debrecen nem adja meg, pedig mi követeljük és ki-

tatózás, kivezetés után referálni a főnök urnak, aki azután megenge-di, hogy a kiadmányozás taposó-malmának munkája meginduljon.

Egy szó mint száz: a legna-gyobb örömmel üdvözöljük a hi-vatali eljárás egyszerűsítésének reformját. Reméljük, hogy a kor-mányzat alapos munkát fog vé-gezni ebben a kérdésben.

Faipar rt. butorüzlete Király uccán bent 4 sz. alatt van

szurja a szemünket egy — nesze semmi, fogd meg jól — közmunkával.

„Nem olyan rózsások a viszonyok, hogy követeléseinknek érvényt ne szerezzünk és a hangulat olyan ekkeseredett hogy nem riadunk vissza kimenni az utcára és arról már nem állhatunk jót, mert az éhes has, a hajléktalanság a családok megélhetése és fenntartásának bizonytalansága még jobban fokozza ezt, ezért követeljük és még egyszer követeljük a segínyt, a legnagyobb gyorsasággal segínyt és segínyt, és még egyszer segínyt! Mert az utolsó szó joga a miénk lesz, mert a haldokló ló is szokott rugni még egy utolsót! Az intézkedést megbízottunkkal — Kosztelitz Gézával, Homok-utca 7. szám alatt — kérjük közölni.

Aláírások.

Ehez a beadványhoz nem sok kommentár kell. — Dr. Vásáry István polgármester utasította dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, hogy azt a szűkebbkörű bizottságot, mely a munkanélküli segély ügyét különállóan intézi, haladéktalanul hívja össze, hogy a segítés módjait a legelőbb időben belül megállapítsák.

AZ ÚJ TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGOK JANUÁR 7. ÉS 15.-E KÖZÖTT VÁLASZTJÁK A FELSŐHÁZI TAGOKAT.

Budapest, dec. 4. A belügyminiszter elrendelte, hogy a törvényhatóságok részéről a felsőházba küldendő új felsőházi tagok illetve póttagoknak választását az 1930 január 7. és 15.-ike között eső időben meg kell tartani.

HORTOBÁGYI JUHTURO

Mindenütt kapható! Tormelló

Orsz. Magy.

Fejlesztőközpont
Budapest, I. Horváth Miklós-utca 119. sz.

A debreceni fa- és szénkereskedők egy-ségárai:

Ervényes 1929 december 1-től.

Hasábos fa ára mm.-ként P 4.10
Vágott fa ára mm.-ként P 4.70
Hazai szén ára mm.-ként
minőség szerint P 3.60 P 5.20
Porosz szén ára mm.-ként P 8.50

Árak hazaszállítva, udvaron le-rakva, legfeljebb harminc napi fi-zetési határidő alatti kiegyenlítés-re értendő.

Készpénz fizetés esetén métermá-zsánként 30 fillér engedmény.

Telepen átvéve fenti árak mé-terezésenként 20 fillérrel ol-ésőbbak.

A SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK!

Hogy akarnak segíteni a mező-gazdasági munkásságon

Árvizszabályozási munkák, aratási szerződésekre kölesön. —
Olesó eszima és ruha.

Budapestről jelentik: Mayer Já-nos földművelési miniszter elha-tározta a mezőgazdasági munká-sok nagyarányú téli foglalkozta-tását, ezenkívül olyan akciók meg-indítását, amelyek a legkisebb birtokkal rendelkező gazdáknak és a mezőgazdasági munkássá-gnak a helyzetén a legsürgősebben segíthetnek. Ebből a célból soro-zatos ankétok folytak a földmű-velési minisztériumban Mayer Károly földművelési államtitkár elnöklésével. Ezek az ankétok a társmiszteriumok képviselői is résztvettek, elsősorban a keres-kedelmi és a pénzügyi kormány kiküldöttei.

Az ankétok során tegnap elér-keztek a megoldás első etapjá-hoz. Véglegesen letárgyalták a mezőgazdasági munkásságnak jut-tatandó munkák komplexumát. A földművelési miniszter az előző értekezletek javaslatai alapján máris intézkedett az iránt, hogy a vízmunkálatokat megkezdjék és ilyen módon a vízszabályozási és ármentesítési munkálatoknál kö-zel 10.000 munkás jut tavaszig megfelelő keresethez. Az értekez-letek során felvetődött a munkás-hitel kérdése is. — Ez azt jelenti, hogy a mezőgazdasági munkások-nak nem volna-e a megkötött ara-tási szerződésre bizonyos kölesön adható, hogy ekként téli szük-ségeiket könnyebben beszerez-hessék és ne legyenek kénytele-nek terhes kölesönöket felvenni.

Felvetődött továbbá az gondolat is, hogy az aratórészek eladását is megkönnyítsék és ne legyenek kénytelenek a munkások elkötya-vetyélni a téli ruhaszükségletek beszerzése céljából gabonárukat — hanem azt esetleg a gabonarakár-tár-

szövetkezeteknél tudják megfelelő áron értékesíteni, vagy pedig ott azokra kaphassanak megfelelő

Ravasz László püspök érdekes előadása Amerikáról

Budapest, december 4. Ravasz László református püspök szerdán este tar-totta második előadását Amerikáról. A budapesti református társadalom tisztviselő és munkás-tömegei jöttek el erre az előadásra is. Az előadás a régi képviselőházban volt, ahol az egyházi és politikai élet vezető em-bereinek soraiból sokan voltak jelen.

Némethy Károly dr., titkos tanácsos a budapesti református egyházközség főgondnokának megnyitóját után dr. Ravasz László püspök tartotta meg folytatódó előadását, melyben a többek között ezeket mondotta:

Amerikában megoldották azt a kér-dést, hogy nemesség, társadalmi osz-tályok ne legyenek, de nem akadá-lyozhatták meg, hogy

a minden arisztokráciánál féle-metesebb pénzarisztokrácia ki ne alakuljon.

Becsületes, értékes embert csak drá-gán lehet megvásárolni Amerikában, nem becsületes néha olcsóbban is meg-ússa a dolgot. Amerikában a munkás nyolc órát dolgozik, mert a munka-adónak minden lélegzetvételre szük-

elölegeket.

Tekintettel arra, hogy a mező-gazdasági munkásság egy része ruhaneművel és lábbelivel nincs kellőképpen ellátva, tárgyalást folytatott a földművelési kor-mány arról, miképpen lehetne ol-csó ruhával és lábbelivel ellátni a mezőgazdasági munkásoknak leg-alább egy részét. A tárgyalások máris eredménnyel bíztaknak.

sége van. Mezőgazdasága nagy válsá-gban van, de Kanadában és Dél-Amerikában óriási és rentabilis búza-termelés folyik.

Már az ipari tulprodukción is oly óriási, hogy szakemberek szerint Amerika belepusztulhat.

Amerikában kevesebbet áldoznak mű-vészetre, ott mindenki autót vásárol és akkor egyébre nincsen pénze. A munkás a gyárral szemben a leg-nagyobb fogyasztó és

ezzel a gyár előlegképpen lefo-galja a munkás egész életét.

A kommunizmus nem fenyegeti mert ott a munkásember végeredményében egy kis tőkés életét éli. Az egyház szempontjából az Egyesült államokat protestáns atmoszférájú államnak kell nevezni, a katolicizmust a mos-tanában bevándorolt, főleg lengyelek és olaszok terjesztik. A zsidó vallásról azt beszélik, hogy pusztulóban van.

Ravasz László beszéde után Némethy Károly főgondnok közönetet mondott az előadásért. A legközelebbi előadás pénteken lesz.

Indítvány a párisi parlamentben, hogy a francia egyetemen tanítsák a magyar nyelvet

Páris, dec. 4. A képviselőház ma délutáni ülésén a közoktatásügyi tárca tárgyalása során Bracke képviselő a keleti nyelvek szelle-mi oktatásáról szóló szakaszról szólva kijelentette, hogy kulturá-lis és társadalmi szempontból igen fontos lenne, ha a francia egyetemeken a magyar és kínai nyelvet is tanítanák. — Mindkét népnek fejlett irodalma van, a melynek ismertetése igen hasznos lenne. Kérte hogy a kérdéses sza-kaszt utalják vissza újabb tár-gyalás céljából a bizottságokhoz és

hogy állítsanak az egyetemeken tanszéket a magyar és a kínai nyelv számára.

Cheron pénzügyminiszter meg-ígérte, hogy a képviselőházban ez-irányban felvetett kérdést a köz-oktatásügyi miniszterrel együtt megfontolás tárgyává teszi. Ma-rand közoktatásügyi miniszter szintén kijelentette, hogy a kér-dést megfontolás tárgyává teszi, de megjegyezte, hogy a tanszék felállításáról külön törvényben kell intézkedni. — Bracke képvi-selő tudomásul vette a miniszter-nek nyilatkozatát és visszavonta az újabb bizottsági tárgyalásra vo-natkozó indítványát.

FRATER LÁSZLÓ A KÖZÉPÍTÉSI TANÁCS TAGJA.

Budapest, december 4. A kereske-delmi miniszter az Országos Közé-pítési tanács taglétszámának kiegészíté-sével Fráter László biharmegyei alis-pánt a tanács tagjává az 1932 év vé-géig terjedő működési időszakra ki-nevezte.

Disznóölésre

más alkalmakra kitűnő riz-ling BOR 5 liter, vételnél 66 fillér, Petőfi tér 3.

Bámulatatos hatású araszéptő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégegy ára — — — — — 1P

Hozzávaló Fáy szappar szintén 1P

Kapha

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárában Debrecen, a Színház mellett.

Karácsonyi vásárunkkal

98-ik év

Leszállított árak:

Zsebkendőkre és harisnyákra Karácsonyi végvásznakra, Ebédli, kávé és teás terítékekre Damaszt és frottir törülközőkre Női- és férfi fehérneműekre Barcheut és flanel ruhaanyagokra

Kardos László

vászon és kelengye szaküzlet DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

igazi ajándékot nyújtunk.

December 4-től 24-ig terjedő időben a nyílt árusítási üzletek este 7 óráig, a december 22-re eső vasárnapon pedig reggel 7 órától délután 4 óráig tarthatók nyitva

M. kir. Kereskedelemügyi Miniszter a nyílt árusítási üzleteknek a folyó évi december hó 4-től 24-ig terjedő időben köznapokon és a folyó évi december hó 22-ére eső vasárnapon való nyitvatartását 151.142—1929. K. M. XI. sz. rendeletével az alábbi módon szabályozza:

I. Azokat a nyílt árusítási üzleteket, amelyeket köznapokon este 7 óra előtt kell bezárni, folyó évi december hó 4-től december hó 24-ig bezáróan köznapokon este 7 óráig szabad nyitvatartani.

II. A nyílt árusítási üzletek a folyó évi december hó 22-ére eső vasárnapon reggel 7 órától dél-

után 4 óráig tarthatók nyitva.

Ez a rendelkezés nem érinti az égetett szeszes italok munkaszüneti napokon való forgalombahozatalát korlátozó rendelkezéseket, valamint a husipar vasárnapi munkaszünetét, vagyis a kizárólagos pálinkaméréseket, a folyó évi december hó 22-ére eső vasárnapon is egész napon át zárva kell tartani, a husneműek árusítása pedig a december 22-ére eső vasárnapon is, reggel 7 órától délelőtt 10 óráig végezhető. A halféléket, élő és leölt barimfit azonban ezen a vasárnapon reggel 7 órától délután 4 óráig szabad forgalomba hozni.

Angol és francia hang a szovjet ellen

London, dec. 4. A képviselőházban Birkenhead határozati javaslatot nyújtott be, amely így szól: Mondja ki a Ház, hogy a szovjet-kormány elismerése nem kívánatos, mert ha a szovjetnek nincsen annyi hatalma, hogy féken tartsa a harmadik internacionale propagandáját, akkor nem érdemes azt elismerni. Ha viszont képes volna rá, de nem akarja tenni, akkor céltalan olyan szerződést kötni, melyet a másik fél nem szándékozik betartani.

Páris, dec. 4. Az Északamerikához intézett szovjet orosz jegyzék a Temps szerint annak a bizonyossága, hogy kárbavesztett fáradság az az igyekezet, hogy Szovjetországot ismét bevonják a nemzetközi életbe és felujítsák vele a diplomáciai kapcsolatot. Szovjetország mostani magatartása arra vezet, hogy port hintsen a világ szemébe, akkor, amikor készséggel sietett a Kellogg szerződést aláírni, sőt idő előtt hatályba léptetni.

A Magyar Párt ellenzékben marad Maniuval szemben

Míg fájdalmaink sajognak, megtartjuk ellenzéki állásainkat, — mondta Gyárfás szenátor.

Bukarest, dec. 4. A szenátusban a trónbeszédre küldendő válaszfelirat vitájánál Gyárfás Elemér a Magyar párt érdekében több olyan kérdést hozott fel, mely a magyar pártot foglalkoztatja.

A liberális éra végen — mondotta Gyárfás — amikor a szívünk tele volt keserűséggel, nem csatlakoztunk Önökhöz, akik akkor a parlamentből kivonultak és akkor, amikor más eszközöket kerestek programjuk megvalósítására, — mi bent maradtunk a tanácssteremben s én a szenátus egyetlen ellenzéki tagjaként azt mondtam, hogy nekünk, mint kisebbségnek igénybe kell vennünk minden lehetőséget programunk megvalósítására. De miként akkor nem jelentette, ugy most sem jelenti jelenlétünk a par-

lament ülésén azt hogy fájdalmaink meggyógyultak, vagy hogy elégetlenségünk megszűnt. Nem azért jelentünk meg, hogy bizalmi szavazatunkat adjuk a mai kormánynak, amelynek erre a szavazatra részünk ről nincs is szüksége, sőt amely nekik kellemes sem volna.

Hogy a Maniu kormánnyal szemben való magatartásunkat tisztán és világosan leszegezzük, kijelentjük, hogy miként teljes függetlenségünket a választások alatt is megtartottuk, ma is fenntartjuk teljes függetlenségünket a kormánytól és ragaszkodunk ellenzéki állásainkhoz. Ennek a magatartásnak helyességét a többi párt is elismerte s ettől nem is fogunk eltérni, amíg fájdalmaink sajognak. A trónbeszédre küldendő feliratot nem szavazzuk meg.

Modern rádiók, csillarak

varrógépek, kerékpárok, gramfonok a legnagyobb választékban, legolcsóbb árban

6, 12, 18 havi részletre

Katz Andorcégnél

Piac ucca 83. (Király ucca sarok.) Telefon 7-78

Pond's Vanishing & Cold Creams



A női szépség ápolására és megőrzésére!

Kapható: Drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban vagy a főraktárban Neruda Nándor, Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 10.

Ford szerint a gazdasági válságot csak úgy lehet elkerülni, ha nagyobb bért adnak a munkásoknak

Ő maga, követi ezt az elvet és munkásainak a bérét napi egy dollárral emelte.

Newyork, dec. 4. Henry Ford a Hoover által összehívott gazdasági ankéton tudvalevően azt a véleményét nyilvánította, hogy a gazdasági válságot csak úgy lehet elkerülni, ha magasabb béreket adnak a munkásoknak. A Ford-gyár munkásai tegnap értesítést kaptak, hogy december elsejével a munkabérek dolláros munkabérmini-

mumot hét dollárra emelték fel. Ez a béremelés 24.300 munkást és alkalmazottat érint. A Ford-gyárak többi 115.000 munkása és alkalmazottja, akiknek napibére 7 és 10 dollár között mozog, ötszázalékos béremelést kap. Henry Ford ezzel a nagyarányú béremeléssel évi 20 millió dolláros terhet vállal magára.

Tizenegy mikepércsi legény bestiális tette

Leányrablás a nyílt uccán.

Megdöböntő büncselekményről tett jelentést tegnap a debreceni ügyészségen a mikepércsi csendőrség. Tizenegy mikepércsi legény egészen fantasztikus módon tett tönkre egy fiatal cselédleányt. Az ügy részletei a következők:

Mikepércsen vasárnap rendszerezve vannak az ugynevezett cseléd-bálok, melyeken igen sokan vesznek részt. Az elmúlt vasárnap is egy magában a bába igyekezett egy 18 éves mikepércsi cselédleányt.

Már közel volt a báltermül szolgáló kocsmához, mikor egyszere hátulról erős karok ragadták meg és szemét, száját befogva, vitték magukkal.

Az történt ugyanis, hogy a bál előtt tizenegy mikepércsi földműves legény összebeszélte és ennek következményeképpen a nyílt uccán formálisan elrabolták a leányt.

A szerencsétlen fiatal tereztést egy közeli istállóba vitték be és ott erőszakot követtek el rajta.

Vasárnap este már a leány szülei megtették a feljelentést a csendőrségen, ahol a 11 legényt őrizetbe vették. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró ma száll ki a helyszínre, hogy a kihallgatásokat lefolytassa. Mikepércs községben felháborodva tárgyalják a megdöböntő esetet.

A tömeges intő miatt gyászruhába öltöztek és gyászjelentést adtak ki a zalaegerszegi kereskedelmisták

A harmadik osztályt „halottnak” nyilvánították.

Zalaegerszegről jelentik: A zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskolában most tartották meg a szokásos negyed évi konferenciát. Az intézet tanulói meglehetősen nagyszámban kaptak intőt és rovást, különösen a harmadik évfolyam tanulói.

Ezek a diákok rosszat forraltak. Tegnap reggel nyolc órakor a harmadik évfolyam harmincöt diákja közül csak nyolc jelent meg, pontosan nyolc órára az előadás kezdetére, a többiek hiányoztak.

A hiányzó 25 diák fekete ruhába öltözött és csoportosan végigvonult a városban, úgyhogy csak negyed kilenckor érkezett meg az iskolába.

A különös tüntetés ügyében a tanárikar nyomban megindította a vizsgálatot, amelynek az volt a célja, hogy a felbújtókat kinyomozza. Még a délelőtti folyamán sikerült megállapítani, hogy kik szervezték a tüntetést.

A tanári konferencia kiderítette, — hogy éretlen diákcsíny történt.

A diákok felzúdulak azon, hogy

mintegy harmincan kaptak intőt és rovást, ezért gyászjelentést adtak ki, amelyben a felsőkereskedelmi iskola harmadik évfolyamát „halottnak” nyilvánították.

Az esemény komoly és veszedelmes része csak ezután következett:

két főkolompas felbújtására tüntető gyászmenetet rendeztek.

A tanári kar úgy határozott, hogy a tüntetés megszervezőinek szüleit értesíti az eseményekről és felszólítja őket, hogy vegyék ki azonnal gyermekeiket az iskolából, különben jelentést tesznek az ügyről a miniszteriumban. A szülők az eltanácsolásnak engedve, azonnal kivették a két diákot az iskolából.

A tanári kar szigorú intézkedései azonnal leszerelték a „lázádat”

és azóta a legnagyobb rendben folynak az előadások. Az iskola igazgatója szigorú rendeletet adott ki, melynek értelmében az intézet ifjúságának nem szabad értekezni az iskolából el távoztatott diákokkal.

Könyv

„ERDELYERT“.

A székely hadosztály és dandár története. 1918—1919. Most hagyta el a sajtó e címen egy két kötetes munka, amelyben Koréh Endre lelkes, az erdélyi magyarság önfeláldozó küzdelmét örökíti meg — A munka nemcsak azért hézagpótló, mert az 1918—1919 évi székely hadosztály teljes történetét s ezzel a forradalmi évek szinte egyetlen lélekemelő mozzanatát menti meg a feledéstől, hanem azért is, mert a válságos idők nemzetiségi, politikai, társadalmi viszonyait is részletesen ismerteti. A két kötet 44 fejezetének hiteles adatai megdöbbentően világítanak rá az akkori kül- és belpolitika pokoli szövevényére s úgy az entente, mint Károlyi Mihályék árulásaira.

A 480 oldalas két kötet ára 10 pengő. — Megrendelhető szerzőnél Kabán, — mivel egyelőre könyvkereskedői forgalomba nem kerül.

A Mikulás balladája

Pálffy Tibor boltja
Kinyitott ma reggel:
Fehér cukor, piros cukor
Van egész sercegél.

Forog a nagy kerék:
Pálffy kabalája,
Kirátkai piros ördög
Tüzet rak alája...

„Kedves édes-apám!
Az egekre kérem!
Az a krampuszt Mikulásra
„Haj, be' szeretném én!”

Toszul a sok gyermek
Nagy sokadalomba...
A családnak fenntartóját
Mind követik nyomba

Megyen a család...
Mi forog észében?
Rettenetes pénztárcája
Duzzad a kezében.

Rendeli a sok jót
Zsarnoki parancsal,
Jó szerencse: Pálffy Tibor
Szalad a narancsal...

Hozzák a parizert, —
(Úvegúra védő)
Ott levágják a szalámit
A Tibor segédi...

Szelik a szalámit
Kárka-rakásra...
„Parancsol még uraságod
„Mást is Mikulásra?”

„Adjon ide mindent,
„Ahova csak ellát:
„Harminc deka ementáit,

„Töltött karamellát!”
Tízet a fügeből,
„Kaviárbul egyet.
Szaloncukrot, selyemcukrot
Csokoládés meggyet!”

„Tizenötért almát!
„Friss csemege halmát!
„Tömböt bukszám romlásáért
„Pálffy birodalmát!”

Rossz időket élünk???
Vessünk neki véget.
Adjon Isten a magyarnak
Sok-sok ilyen céget!

Elkészültek a belsőügyi iskolák és ovodák építésével

Bokrétajutalmat kérnek a munkások.

Gombácsy Kornél építész vezetésével kisebb munkás küldöttség kereste fel tegnap dr. Vásáry István polgármestert, akinek bejelentették, hogy a belsőügyi iskolák és óvodák építési munkái néhány napon belül készen vannak. Az ezeken az épületeken dolgozó munkások nevében köszönetüket fejezték ki a polgármesternek a nyújtott munkaalkalomért, egyben arra kérték, hogy a tradicio-

nális bokrétajutalmat szíveskedjék kiutalni.

A polgármester kijelentette, — hogy amit lehet, megtesz az érdekében, azonban természetesen a pénz felett korlátlanul nem rendelkezik. Abban az esetben, ha az építkezésekre előirányzott összegből megtakarítás mutatkozik és így a bokrétajutalmak fedezetet nyerhetnek, szívesen kiutalja azt.

Csehország 1943-tól kárpótlást fizet Magyarországnak

Ha nem rendezi a földreform elleni panaszokat.

Mérgeződik a cseh sajtó.

Prága, dec. 4. A „Lidove Listy“ a jóváteletti kérdés rendezéséről a következőket írja: Ugy látszik a legyőzött államokat jobb sorsban részesítik Párisban, mint a győzötteket. A cseh külpolitika vereségének kell elszámolni, hogy Csehországtól 1943-tól kezdve a magyarok számára kárpótlást követeljenek abban az esetben, ha nem egyezik meg Magyarországgal a földreform ellen fölmerült panaszok elintézésére. Hallatlan eljárás volna ez, írja tovább a lap, mert a döntéssel voltaképpen pre-judikáltak, a hágai értekezlet döntésének és a magyarok számára tulságos sok reményt nyújtottak Hágában. Ez a döntés azt jelenti, hogy Csehország belső törvényhozásával szemben igen éles bírálatot kénytelen eltűrni és az a veszély áll fenn, hogy a magyarok után más állampolgárok is hasonló panaszokkal lépnek föl. Tizen-

egy évvel megalakulásunk után — végzi a cikk — meg kellett tudnunk, hogy mi, a világháború győztesei, adófizetői lettünk a legyőzötteknek. (MTL)

Prága, dec. 4. A cseh sajtó, különösen a polgári lapok, nagy felháborodással tárgyalják a párisi jelentést a keleti jóváteletti kérdés Csehországot érintő megoldásáról.

A „Venkov“ hangsúlyozza, hogy Csehország mindig jóakaratot mutatott arra, hogy a szövetségesek politikáját kövesse. A párisi szakértők laborátuma most súlyos csapást mért Csehország hitére. — Ugylátszik azt kívánják Csehországtól, hogy magára vegyen minden adósságot, még mások bünének megfizetését is. Csehország nem hajlandó ezt a szerepet eljátszani, egyszerűen nem fizetheti meg azt, amit tőle Párisban követelnek.

A „Narodni Listy“ a következő-

ket írja: Lehetetlenség, hogy Hágában fizetési kötelezettséget vállaljunk akármilyen címen is, midőn Magyarországot felszabadítják reparációs kötelezettsége alól.

Nem akadhat olyan cseh delegáció, amely a nagy nyilvánosság és a parlament előtt védelmébe vehetne olyan rendezést, amely ugyanazzal a mértékkelvagy talán még rosszabb mértékkel mér nekünk, mint annak a Magyarországnak, amely a háború utolsó percéig a szövetségesekkel szemben állott.

Az Express így ír:

A magyaroknak nem szabad megnyerniök a pert Hágában.

Semmiféle döntőbírótság nem illetékes arra, hogy ítéletet mondjon a cseh földreform fölött, amelynek a háborúhoz és a likvidáláshoz semmi köze nincs, mert kizárólag csehországi viszonyokból született. (MTL)

FORRONG AZ ANGOL MUNKÁSPÁRT.

London, december 4. A Press Association szerint a Labour-Party balszárnyának zendülése mind komolyabb arányt ölt. Eddig ötször szavazott a kormány ellen, első alkalommal kizárólag a szociális kérdések tárgyalásánál, az ötödik szavazásnál már harmadikként voltak.

A WALESI HERCEG KIHALLGATÁSON FOGADOTT EGY NÉMET TÁBORNOKOT.

London, december 4. A walesi herceg magánkihallgatáson fogadta Lettow-Vorbeck német tábornokot, aki a világháborúban a Keletafrika német védője volt és akit a volt angol ellenfelek, élőkön Smuts tábornokkal, tisztelettel ünnepeltek Londonban.

Játékkártya

Magyar Patience
Póker Tarok
Rummy Quittli stb.

legjobb kivételben, olcsón szerezhető be a

Menetjegyirodában

Ferenc József ut 56.

HAAS LIPÓI

32 éveség! 46 fióküzlet!

Ferenc József ut 58.
Telefon 9-63.

Mokett sezlontakaró
gyönyörű mintákban P. 50.-

Szövet sezlontakaró
nehéz minőségben P. 26-80

Halinák
és Kókuszfűtők
minden szín és szélességben

Sár- és hőcipők
legolcsóbb árban.

LINOLEUM

PLATTNER és GOLDHAMMER, FIAC UCCA 1.

Föltétlen

Ön is

A LEGOLCSÓBB

beszerzési forrást keresse fel, ha

Férfiruhát

vásárol.

Plattner és Goldhammer

cég férfi és firuhái minőségben a legjobbak, árban a legolcsóbbak.

Dus választék a legszebb átmeneti és télikabátokban

Győződjön meg személyesen meglepő olcsó árainkról.

PLATTNER és GOLDHAMMER, FIAC UCCA 1.

PLATTNER és GOLDHAMMER, FIAC UCCA 1. (HÁTVAN-U. SAROKI.)

PLATTNER és GOLDHAMMER, FIAC UCCA 1. (HÁTVAN-U. SAROKI.)

Vági jegygyűrűje boldogságot hoz. Piac ucca 69.

Scitovszky belügyminiszter sajtópöre a „Magyarság” ellen

A valóság bizonyítását a maga részéről is kérte a belügyminiszter. — A törvényszék elrendelte a bizonyítást.

Budapest, dec. 4. Szokoli Endre hirlapíró a „Magyarság” ez évi augusztus 30-iki számába „A belügyminiszter nyilvános versenytárgyalás nélkül egy fakeskedelmi vállalatra bízta a rendőr lakótelep építését” címen cikket írt, amelynek tartalma miatt Scitovszky Béla belügyminiszter sérelmére elkövetett felhatalmazásra hivatalból üldözendő sajtórágalmazás vétsége címen eljárás indult ellene. A büntetőtörvényszék Török-tanácsa már tüzött ki ebben az ügyben főtárgyalást.

A tárgyaláson a vádhatóságot Baróthy Pál dr királyi ügyész képviselte és

megjelent maga Scitovszky Béla belügyminiszter is, akit Strache Gusztáv dr, a királyi ügyészség elnöke kísért a tárgyalóterembe.

Scitovszky helyet foglalt a főügyész mellett és rögtön az előtte levő iratok tanulmányozásába kezdett.

Háromnegyedkét ókor nyitotta meg a főtárgyalást Török elnök. Mindenekelőtt az inkriminált cikket ismertette, amely arról szólt, hogy a külső Váci ut mellett, a Dagály utcában folyik a pesti rendőri lakótelep építése, amit a belügyminiszter nyilvános versenytárgyalás nélkül bízott a Titán részvénytársaságra.

A cikk szerint a belügyminiszter négy éven át volt igazgatósági tagja a részvénytársaságnak és csak alig három éve lépett ki onnan. A cikk lényege, hogy Scitovszky Béla belügyminiszter, amikor a Titán részvénytársaságtól megvette a telket azzal a terhes kötelezettséggel, hogy reabizsa a lakótelep építését, megsértette a közszállítási szabályzatot.

A cikk ismertetése után Szokoli Endre hirlapíró hallgatta ki az elnök. A vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a cikket közérdekből írta és kéri a valóság bizonyítását.

Halász Lajos dr védő terjesztette ezután elő terjedelmes indítványát a valóság bizonyítása tekintetében.

Indítványozza különböző iratok beszerzését és kérte Scitovszky Béla belügyminiszternek és báró Papp Géának, a Stábil Rt. elnök-igazgatójának, Darvas Jenő vezérigazgatójának és Vay Kázmér belügyminiszteri tanácsosnak kihallgatását.

A védő előterjesztése után Scitovszky Béla belügyminiszter kijelentette, hogy

a maga részéről a legteljesebb mértékben hozzájárul a valóság bizonyításához.

— A valóság bizonyítását a magam részéről is kérem, — mon-

dotta, — mert érdekem, hogy teljesen tisztáztassék ez az ügy, mely nemcsak az én egyéni becsületem ügye, hanem egyuttal közérdek is.

— Ha a valóság bizonyítását a törvényszék nem rendelné el, úgy olyan színben tűnnék fel, mintha mindaz igaz volna, amit a védő itt előterjesztett.

De kijelenthetem, hogy mindennek éppen az ellenkezője felel meg a valóságnak.

Baróthy Pál dr kir. főügyész szintén hozzájárult a valóság bizonyításának elrendeléséhez.

— A belügyminiszternek nincs semmi takargatni valója — mondotta — és ezért kijelenthetem, hogy a védő által kívánt iratok beszerzéséről én magam gondoskodom.

— Kérem a belügyminiszter ur tanuként való kihallgatását, hogy ő maga cáfolhassa meg a vele szemben hangoztatott valótlan állításokat, amelyekkel a vádlott az ő közhasznú és közérdeklő tevékenységét igyekszik minden ok és alap nélkül befeketíteni.

A törvényszék a felek felszólalása után határozathozatalra vonult vissza.

Háromnegyed három óraker hír dette ki a törvényszék döntését Török elnök. A döntés így szólt: A törvényszék elrendeli a valóság bizonyítását arra a tényállításra vonatkozóan, hogy Scitovszky Béla belügyminiszter hivatali hatalmával visszaélve, a vele üzleti összeköttetésben volt, illetve levő Titán faüzem részvénytársaság anyagi érdekeinek előmozdítása céljából a törvényes rendelkezések megszegésével a köz kárára a Titán ingatlanát olyan magas áron vásárolta meg és a kincstár-ra káros következményekkel járó

olyan vállalkozási szerződést kötött-e, amelyet a cikk állításai megjelölnek.

— Elrendeli e célból a Titán faüzemek részvénytársaság és a belügyminiszter között létrejött adásvételi szerződésnek, továbbá az építkezésre vonatkozó vállalkozási szerződésnek beszerzését. Elrendeli a Titán Rt. és a Stábil Építő Rt. között létrejött átruházási szerződés s a rendőri lakótelepre vonatkozó belügyminiszteriumi iratok beszerzését.

— Elrendeli továbbá a Titán Faüzem Rt. közgyűlési iratainak és mérlegeinek beszerzését. Elrendeli Scitovszky belügyminiszter

tanuként való kihallgatását, elrendeli továbbá Papp Géa báró, Darvas Jenő, Dickmann Jenő és Ladányi Jenő tanuként való kihallgatását,

ellenben elutasítja a bíróság a bizonyításra vonatkozó indítványának azt a részét, amely Bethlen István gróf miniszterelnök kihallgatására

és a Titán telekkönyvi adatainak beszerzésére vonatkozik.

Baróthy Pál főügyész tudomásul vette a végzést. Halász Lajos dr védő semmiségi panaszt jelentett be.

— Ezzel a mai tárgyalást berekesztem, — hangzott Török elnök szava és a tárgyalás véget ért.

Scitovszky belügyminiszter, a belügyminiszteriumi tisztviselők társaságában távozott a törvényszék épületéből.

Részesedési jutalmat kapnak karácsonyra a vasutasok

A MAV-nál a múlt esztendőben vezették be azt a rendszert, hogy az elért megtakarításokból részesedést juttatnak a személyzetnek. Ebben érdekelt az üzletvezető-helyettesek kezdve lefelé mindenki. Így természetes, hogy az idén is nagy érdeklődéssel várta a vasutasok: vajjon megkapják-e a részesedést.

Most beavatott helyről azt az értesítést adták, hogy Bud János kereskedelemügyi miniszter hozzájárulása alapján

Tormay Géza, kereskedelmi államtitkár engedélyezte a vasutasok részesedési jutalmának kifizetését.

Igy tehát ebben az évben a vasutasok még kellő időben megkaphatják a megszolgált, megérdemelt takarékosági jutalmat. A múlt esztendői 5.1 kules-számmal szemben azonban valami változás történt. A megtakarítás révén elért összeg ugyanis

az idén kisebb, nem a vasutasok hibájából, hanem egyéb körülmények következtében.

Ezért a kereskedelmi miniszterium leszállította az általános kules számot 4.8-ra. A jutalmazás kérdése azonban komplikálódott, mert igen sokan szereztek különleges érdemeket a takarékoskodás és anyagkiméltetés körül. Ezeket természetesen magasabb pontszámmal terjesztették fel jutalmazásra és így a miniszterium

azoknak, akik a kategóriájukban elérték a legmagasabb pontszá-

mot. 4.75 kules-számot állapított meg.

A miniszterium intézkedését azzal támasztják alá, hogy a kules-szám leszállítása révén több embernek lehet jutalmat adni, az egyes ember szempontjából pedig alig jelent valami különbséget a leszállítás. Ezek szerint valamivel kevesebb lesz a karácsonyi részesedési jutalom, de nagyjában a múlt évi keretek közt marad.

SZALACSY RÁCZ IMRE SZERZŐI ESTJÉRE A JEGYEK MÁR VÁLTHATÓK.

A mai nappal a Városháza alatti trafikban, özv. Medvigynél már az előjegyzett jegyek kiválthatók a Szalacsy R. Imre szerzői estjére. A nagy érdeklődésre való tekintettel tanácsos már most megváltani a jegyeket, mert az előadás napjára valószínűleg elkeleik.

A szerzői est december 8-án, vasárnap este 8 óraker lesz, a Városi Zenede dísztermében, — pompásan összeállított műsor keretében.

A szerzői estet Ady Lajos, tank. főigazgató fogja megnyitni.

T. Timár Il, aki éveken keresztül osztatlan szeretet közepette volt a Csokonai színház kedvence, az ő kristályosan üde, remek zengésű és kitűnő előadása hangján fog három dalt elénekelni, mely dalokat Szathmáry Endre, a Csokonai színház kiváló karnagya zenésített meg, olyan sikerülten, hogy a magyar műdal mai termékei között bizonyára az elsők között fogják emlegetni.

Ditrői Ica, a Csokonai színház kedves drámai művésznője, aki közelében már két alkalommal hódította meg a nehezen melegező debreceni közönséget költemények előadásával, most Szalacsy R. Imre három pompás versét fogja előadni, az ő ismert művészetével.

„Az a bizonyos harmadik” címen írt egy rövid egyfelvonásost Szalacsy R. Imre, mely vigjátéknak biztos sikerét eleve is biztosítja Misogáné Barna Anci, Misoga László és Sugár Misi bravuros alakítása és mindenki által kedvelt művésze.

A szerző verseiből fog előadni

Mikulásra

Képeskönyvek — Meséskönyvek

Ifjusági iratok

már 1 Pengőtől kaphatók a

Kultúra Antiquariuma
Szent Anna-u. 3.

Antiquar, régi könyveket állandóan vásárolunk

Mikulásra legalkalmasabb ajándék

egy villanyba kapcsolható
hálózati készű'ék Philips hangszórával
A rádió ára tetszerelve:

200 P.

Ugyanaz telepekkal 120 P.

Dallman rádiólaboratóriumában
Debrecen, Piac-utca 72.

Okvetlen nézze meg
december 1--6-ig a

Piros bugyellárist

FEUERMANN
bőröndösnél.

A Kollégiumi Diákszövetség bajtársi összejövele

A kollégiumi diákszövetség rendszeres havi bajtársi összejövelei mindég nagyobb és nagyobb látogatottságnak örvendenek. A kollégium volt diákjai, akik a gimnáziumba, tanítóképzésbe, jogakadémiára és teológiára jártak, sűrűn felkeresik ez összejöveleket, sőt vannak olyanok is, kik csak az elemi iskolát végezték a kollégiumban, a többi iskoláikat más tanintézetben, mégis úgy érzik, hogy a kollégiumtól, ettől a második édesanyától nem tudja őket elválasztani semmi, sem az idő, sem a távolság, mert hiszen sokakat elvetett a sors Debrecen-től messze vidékekre, de a kollégiumhoz fűző kötelékek el nem szakadtak, sőt az idő és távolság csak megerősítették azokat.

A mai összejövetelre két jelen nem lehető volt diák is küldött be visszaemlékezést és pedig Tukacs Lajos nyirmeggyesi ny. ref. lelkész, aki 60 évvel ezelőtt volt a Szilágyi coetus lakója s öregsége miatt nem tudott megjelenni a volt diákok között. Kedvesen emlékezett meg Nagy József volt debreceni diákról, aki egy reggel hazafelé menet el talált aludni a Nagytéplom terraszán és valami tréfacsináló lehuzta róla magyar nadrágját, úgy azonban, hogy a csizmát visszahuzta a lábára, valamint Zsibai János theologusról, aki hadilábon állott a practica

theológiával. A másik volt diák Szőnyi József, a gimnázium és a theologia jeles diákja, ki jelenleg a Dunántul, Medinán lelkész, Sinka Sándorról, a szép Darvas leányokról, Szeremley Béláról mondott el végtelen kedves megtörtént eseteket. E két visszaemlékezést vitéz dr Roncsik Jenő főtítkárról olvasta fel, különben lapunk legközelebbi számaiban hozzuk őket, hogy ne csak a volt kollégiumi diákok élvezhessék a bennük lévő eredeti humort, és a kollégiumi diákközlöt lapunk közönsége is megismerhesse.

Csobán Endre városi főlevéltárnok a mult alkalommal egy prepa-coetus ismertetést kezdte meg, vetítő gépet nem tudván kapni a szövetség, Kovács János festőművész volt szíves életnagyságu rajzokat készíteni illusztrálás végett, most azonban már a napló eredeti rajzai is vetítve jelenhettek meg a vásznon, eredeti diák típusok, mintha életre kelnének, a coetus költői rendetlensége, az asztalról elmaradhatatlan brugó, a tintát az asztalról felszivó diák, aki pörül jár, mert nagyobb „szippantást” véve, a tinta a torkára szalad. Mind, mind kedves emlékek, amelyek mindnyájunkkal megtörténtek.

Dr Szeremley Béla ref. főgimnáziumi tanár egy Bakóczy János volt hajduböszörményi ref. lelkész

által megőrzött és a XIX. század elejéről való diák versgyűjteményt ismertetett, amely gyűjteményben lévő versek jórészt kiadatlanok. Hatvani István híres professzorról, a brugóról, Ferenc császár orrarról, a farkasról, stb. szólnak a versek, melyek a szövetség irattárának egyik értékét képezik.

Dr Balogh Béla törvényszéki tanácselnök igen szellemes diák történeteket olvasott fel Sinka Sándorról és volt tanítványairól, dr Nagy Zsigmondról, Tóth József-ről, szünni nem akaró nevetés között.

Az összejövetelen megjelentek közül a következők neveit sikerült megjegyeznünk:

Jeney Szabó Miklós ny. r. főkapitány, dr Nagy Sándor gimn. tanár, Csobán Endre főlevéltárnok, dr Roncsik Jenő főzoltófőparancsnok, dr Csire János máv. főintéző, Gaszner Géza ny. bankigazgató, Kovács Ferenc ny. főjegyző, vitéz Somogyi Rezső főszámv. h., Nagy Géza Hangya igazgató, vitéz dr Szabó Sándor, Sathmáry Zoltán ref. tanító, Vargha Miklós ref. tanító, Mester István máv. főfelügyelő, Debreczeni Jenő ny. gázgyári igazgató, dr Szentpály Zsigmond törv. bíró, dr Nagy János ügyvéd, Jámber Lajos ref. tanító, Szabó József pta. felügyelő, dr Bertók Lajos tanár, dr Csűröss Ferenc tanácsnok, Vadon Miklós ny. ref. lelkész, dr Malatinszky Ferenc földbirtokos, Szele György

ref. lelkész, dr Vásáry István polgármester, Vásáry László bankigazgató, Agárdy Lajos ny. koll. pénztáros, Czírjék Ferenc ny. kir. gazd. felügyelő, dr Radetzky László v. fogalmazó, Baja Mihály ref. lelkész, dr Görgey Márton v. főorvos, Koss Zsigmond d. gy. felügyelő, Madar Zoltán s.-lelkész, dr Balogh Béla törv. tanácselnök, Nagy Sándor ref. tanító, Kálmán Dezső ref. ny. lelkész, Károlyi Ferenc v. adóellenőr, vitéz dr Beszenyey Lajos gimn. igazgató, dr Szeremley Béla gimn. tanár, Török Tibor tanár, Karay Sándor koll. igazgató, dr Zoltay Lajos ny. muzeumigazgató, Gyóry Lajos fog. műves, Simay Lajos áll. tanító, Rózsa Ernő megyei árvsz. ülnök, dr Kuthy Sándor ügyvéd, dr Veress István tan. képezdei igazgató, Nagy Lajos ref. tanító, Váry Szalay Gábor ref. tanító, dr Baresay Gergely máv. titkár, dr Félégyházy János orvos, dr Gargya Gyula orvos, dr Nyáry Béla gimn. tanár, dr Buczy Ferenc ügyvéd, dr Bruckner Ernő ny. máv. egészségügyi tanácsos, dr Vekerdy Béla gimn. tanár, dr Kesztyűs Lajos gazd. akad. tanár, dr Ecsedi István muzeumi igazgató, dr Butka István gimn. tanár, dr Kánya Sándor gimn. tanár.

x Vidéki útkra a Fortuna bérautó vállalatnál rendelhet autót. Csapó u. 10. szám. Telefon 320.

Egy vásárlás

ruhaszükségletét legelőnyösebben

nálunk szerzheti be.

ÁLFÖLDI

RUHAKÖZPONT

Férfi- és fiuruha nagyáruház

(Piac-u. 51. sz. (Főpostval szemben))

A NAP HIREI

Debrecenben is méltóan ünneplik meg a kormányzó névnapját

Debrecen város közönsége az idén is nagy fénytel ünnepeli meg az államfő, vitéz **Horthy Miklós** kormányzó névnapját, amely december hó 6-án, pénteken lesz. Ebből az alkalomból istentiszteletet tartanak a ref. Nagytemplomban.

Az ünnepélyre a tiszántúli egyház-

— **Háromnapos ájtatosság a róm. kath. templomban.** XI. Pius pápa ebben a hónapban mutatja be arany-miséjét, amelyre nagy előkészületek folynak világszerte. Közel egy millió katólikus zárándoklását várják Rómában, s hogy a nagy tömeg elszállásolása és ellátása minden nagyobb zökkenő nélkül menjen, egész december hónapban folyik a zárándokok érkezése. Azok, akik nem tudnak Rómába elzárándokolni, szintén kivesszék részüket a jubiláris ünnepekből, a legtöbb helyen triduumok tartásával. A debreceni egyházközség vezetősége is tart ilyen háromnapos ájtatosságot, a pápa aranymiséje alkalmából. A háromnapos ájtatosság ma kezdődik.

Az Uránia szombaton megnyitják!

kerület püspöke, dr. Baltazár Dezső a következő meghívókat küldte szét, az egyes állami hivatalok, intézmények, katonaság s egyéb hivatalok vezetőihez:

„Kormányzó urunk Ófömlétségének nevenapja alkalmából, december hó 6-án, 9 órakor, a református Nagytemplomban ünnepélyes istentiszteletet tartunk, amelyre Nagyságodat, Méltóságodat, Nagyméltóságodat és a bölcs vezetése alatti hatóságot, testületet, egyesületet, intézetet tisztelettel és szeretettel meghívom.

Dr. Baltazár Dezső püspök.

Az istentiszteleten, amely pénteken

Este hat órakor a Szent Anna uccai templomban szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő káplán, s utána ájtatosság lesz. Holnap este hat órakor Rasovszky Kálmán piarista tanár prédikál, szombat este hat órakor pedig Kovács Sándor káplán, a „Katholikus Figyelő” szerkesztője. Ismerve a debreceni katolikusokat, semmi kétség sincs aziránt, hogy a templom mind a három napon zsúfolásig telve lesz.

— **Dr. Bozóky Ferenc és dr. Milleker Rezső egyetemi professorok előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.** December hó 11-én, szerdán délután öt órakor, a Kollégium dísztermében, dr. Bozóky Ferenc egyetemi profeszor

Az Uránia: modern, tiszta, meleg!

reggel kilenc órakor kezdődik, részvesz a meghívott hatóságokon kívül Debrecen város egész hazafias társadalma is.

— A „Kardos-vár” üdvözölte Vásáry István „nagyságos fejedelmet.” Sándor Jenő, a Csokonai Színház helyettes igazgatója és Reirete Géza vezetésével a Csokonai Színház társulatának küldöttsége tisztelettel dr. Vásáry István polgármesternél, aki a Kardos-vár fejedelme is és üdvözölték őt abból az alkalomból, hogy polgármesterré választották. Biztosították őt tiszteletükről és szeretetükről, szeren-

e. i. jogkari dékán tartja meg „A trianoni Magyarország népessége és közgazdasága” című háromórás előadássorozatának első óráját. A második óra december hó 12-én, csütörtök délután öt órakor, a harmadik befejező óra pedig december hó 14-én, szombat délután öt órakor lesz a Kollégium dísztermében. December hó 11-én, szerdán délután hat órakor dr. Milleker Rezső, egyet. profeszor, az Egyetemi Földrajzi Intézet igazgatója tartja meg „A túlnépesedés” c. kétórás előadássorozatának első óráját, rajzok bemutatásával. A második befejező óra pedig december hó 12-én csütörtökön lesz.

Az Uránia: csak jó filmeket játszik!

esét és sikert kívántak a további működéséhez. Egyúttal, mint a „Kardos-vár nagyságos fejedelmét”, meghívták a szombat esti összejövetelre, hogy a színész és újságíró árvák karácsonyi ünnepélyét szebbé tegyék. Vásáry István megköszönte a szeretetteljes üdvözlést és megígérte, hogy ha csak lehetséges, elmegy a „Kardos-vár” népeinek összejövetelére.

— A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, szerdán reggel Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 8-10 napon át lesz távol hivatalától.

— **Esküvő.** Szunioh Arvay Nándor dr. ügyvédjelölt, Szunioh Arvay Géza a budapesti központi kir. járáshírség alelnöke és Tóth Irma fia, tegnap délelőtt esküdött örök hűséget Versényi Annának, Versényi Tibor, kincstári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója és Streit Bertalan leányának. Az egyházi esketést a Kossuth uccai ref. templomban dr. Révész Imre lelkipásztor végezte. — Tanúk voltak a menyasszony részéről Winckhensteini Winckler Ernő ny. főszolgabíró, a völgyény részéről pedig Tóth Emil dr. a Debreceni Első Takarékpénztár cégvezetője.

Az Uránia zenekarát György Mihály az Ufa kar-mestere vezeti!

Az Uránia new tart felvonás közben grimeket, mert két géppel vetít!

x **Irodalmi ünnepély a református főgimnáziumban.** A ref. főgimnázium ifjúságának önképzőköre, az intézet zenekarának és énekkarának közreműködésével, december hó 7-én, — szombaton és 8-án, vasárnap délután félöt órai kezdettel irodalmi ünnepélyt rendez, a következő műsorral 1-a. Kodály Zoltán: Túrót eszik a cigány. b) Báthori Lajos: Két magyar dal. Előadja az intézet gyermek-, illetve vegyeskara, Szigethy Gyula énektanár vezetésével. — 2. Herceg Ferenc „A három testőr”. Bohózat 3 felvonásban. A színdarab rendezését Thuróczy Gyula, a Csokonai Színház kiváló színművésze vállalta s fényes rendezői tehetsége már előre biztosítja a sikert.

— A főreáliskola délutáni ünnepélye. A főreáliskola Vörös-Keresztes Egyesülete és cserkészcsapata, ma csütörtökön délután öt órai kezdettel a tornacsarnokban az iskola szegény tanulóinak karácsonyi megajándékozására, jótékony célu háziünnepélyt rendez. — Műsor: Szózat. Éneklí az ifjúsági vegyeskar. Husz Ödön, a két egyesület buzgó vezetője üdvözlí a közönséget. — Stárk László I. o. t. szavalja: Patyi I.: Horthy Miklós c. költeményét. — Az intézet országos híri vegyeskarából az idén alakult férfikar, Báthori: Népdlaegyvelegéből ad elő. — Nagy László 7. o. t., Mész László: Kvatterkázó magyarok c. költeményét szavalja. Majd a kis cser-

Az Uránia szombaton két díszelőadást tart: 7-kor és 9-kor. Vége meg idejében a jegyét!

A darab szereplői a következők: Pol-lacsek borkereskedő—Tassi Béla 8, Róza neje—H. Kiss Erzsébet 7, Liza, unokahúga—Ricz Janka 7., Rátky, lapszerkesztő—gróf Haller Gábor 8., Flóris, színész—Osváth István 8., Kos-niczky—Harsányi András 8., Latorka, üzletvezető—Jeney Gábor 8. Hortovay —Kiss Ernő 8., Bálint—Benkő Géza 8 Csernay—Kornya Lajos 7., Rigó—Kaizler István 8., Kovács—Péczeley E. 8., Nagy—Orosz Árpád 6., Plébános—Bistey Balázs 8., Szerkesztőségi szolga —Fehér Dániel 8., segédrendező: Szilágyi Gábor és Kanizsai Ferenc 7. o. tanulók. — A darab szellemessége, humoros helyzete és a fordulatok

készpródok énekelnek egy nép-románcot. A rendezőségnek sikerült megnyernie dr. Tóth László bőrklinikai kiváló orvost, az intézet egészségtan tanárát, egy egészségügyi szem-pontból igen fontos felolvasás megtartására. Fazakas György és Gregor Géza 7 osztályu tanulók hegedű duója után Forray Miklós 7. o. t., tréfás monológja következik. Az énekar Petőfi—Zsaskovszky „Járjatok be minden földet...” c. dalát adja elő. Jarai Lajos II., és Csepreghy Károly 8. o. t. szavaltai után az intézet alig két év óta fennálló, de máris igen nagy népszerűségnek örvendő filharmonikus zenekara által előadott induló zárja

Az Uránia megnyitó műsora a Négy Ördög a For filmpár zenekarműve

nagy derűtséget keltenek majd a közönség körében. — 3. Bihary János: „Hatvágás verbunkos”. Játsza az intézet zenekara, Szigethy Gyula énektanár vezetésével. — Szünetközben Török László és zenekara fogja magyar nótákkal szórakoztatni a közönséget. — Helyárak: Ülőhely 1.20 fill., állóhely 30 fillér. Az első előadásra a jegyek már fogytán vannak. Minden érdeklődőt szeretettel elvár a rendezőség.

be, az igen nívós ünnepélyt, mely igen nagy érdeklődésre tarthat számot. (B. I.)
x **Aki szépen akar tudni bostont és tangót táncolni,** az Szepesiné tanulóhat, Dégenfeld-tér 2. szám, ahol minden tánc szépen és eredetileg van tanítva. Diákok, tisztviselők, tandíj-kedvezményben részesülnek. Ma este nagy Mikulás-est.

— **Felhívás.** Felhívjuk az összes borbély és fodrász munkásokat, hogy folyó hó hatodikán, péntek este tartandó alakuló gyűlésen minél számosabban jelenjenek meg. A Vezetőség.

— **Tolvaj takarítónőt keres a rendőrség.** Szilágyi Miklósné, Tócsóskert, Herceg ucca 6. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Szücs Andrásné ellen, aki nála hosszabb ideig takarított. Szücs Andrásné azonban egyszerre csak eltűnt, de vele

Az Uránia jegyértéztára ma megnyitja Telefon: 72-51.

x **B. Vattay Margit táncintézetében,** folyó hó 14-én új kolon kezdődik, — Péterfia ucca 30. szám. alatt.

— **A Debreceni Kertszövetkezet,** f. hó 16-án, hétfőn, déli 12 órakor, a Debreceni Stefánia Szövetség központi irodájában, (Bocskay-tér, Nép-ház) közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. — Tárgysorozat: 1. Alapszabály módosítás. 2. Igazgatósági tagok választása. 3. Esetleges indítványok. Debrecen, 1929. december hó 5. Az igazgatóság.

együtt eltűnt a szekrényből egy csopró fehérnemű, különböző párnahúzatok. Sz. A. és Sz. M. monogrammal, mintegy ötven pengő értékben. A rendőrség keresi a tolvaj takarítónőt.

— **Eljegyzés,** csikcsatószegei Péterffy Margitkát eljegyezte Nagy Gyula m. kir. százados. (Minden külön értesítés helyett).

x **Vidéki útra** a Fortuna bérautó vállalatnál rendelhet autót. Csapó u. 10. szám. Telefon 320.

EGY FIATALKORUT ÓRIZETBE VETTEK A PÁLFFY-FÉLE ÜZLETBE TÖRTÉNT BETÖRÉS GYANUJA MIATT.

Hírt adtunk arról a vakmerő beforrásról, amely az elmúlt éjjel történt, a Pálffy-féle fűszerüzletben. Ebben az ügyben a rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította meg és ennek tegnapi már meg is volt az eredménye, amennyiben a rendőrség igen nyomós gyanúok alapján őrizetbe vett egy fiatalkorut.

Az illető régebben mint inas volt az üzletben alkalmazva és így jól ismeri az ottani viszonyokat. Egyelőre még tagad, de már ellentmondásokba keveredett és így minden remény meg vna arra, hogy benne a valódi tettest találták meg. A nyomozás a betörés ügyében tovább folyik.

x Fényképalbum különlegességek nagy választékban Berzékly fotobörze, Ferenc József út 38. (az udvarban).

x Őszi és téli divatlapok legnagyobb választékban, úgyszintén kalap és fehérenemű divatlapok is állandóan kaphatók. Antalffy József cégnél: Szent Anna és Varga u. sarok.

A Gazdászok Mikulás-estje. A debreceni m. kir. gazdasági akadémia ifjúsága, december hó hetedikén, az Angol Királynő külön termeiben zártkörű, jelmezes Mikulás-estet rendez. Kezdeté 10 órákor. Megjelenés álarccal, jelmezzel, vagy estélyi ruhában. Jegyárak: Személyjegy 5 pengő, — táncosjegy 3 pengő. — Rendezőbizottság: Rácz Jenő ifj. elnök, Boldisár L. főrendező, Jármy Menyhért vigalmi elnök, Boross-Tóby Tibor, Siposs I., Kállay Ubul, Tóplér István, Truskovszky Sándor, Ladányi Ferenc, Jármy Gábor cigányvajda. Rendezők: Andrassy Antal, Balásházy László, Dr. Bánffy Endre, Bárczay Sándor, Bélydy György, Böllöny Jolán, Böllöny Klára, Bóth Tamás, Csiszár László, Dapsy Zoltán, Dömötör Sándor, Draxler Lipót, Gaál Dezső, Girsik György, Halász Károly, Jármy László, Juricska Pál, Justus Gyula, Kállay István, Kethely István, Kriston Miklós, Kriváchy Jenő, Lossonezy Gusztáv, Máriássy Béla, Nánássy László, Ottlyk Miklós, Papp Lajos, Penyigey Dénes, Perlakly Zsolt, Puv Aladár, Rácz Miklós, Somossy Miklós, E. Szabó Éva, Szabó Károly, Szalay Miklós, Szemere Miklós, Thuránszky Tibor, Uray Miklós, Varjassy István, gr. Wass Albert, Wukovits László.

A jótékonycélu m. kir. állami sorsjáték

Főnyeremények:

30.000

20.000

15.000

10.000

pengő stb. összesen 17.000 nyeremény.



Huzás december 21-én.

A sorsjegyek ára

Egész: 3 P. — Fél: 1 és fél P.

Kapható minden bank- és sorsjáték-üzletben dohányüzletben, postahivata okban.

Saját készítményű legjobb butorok

hálószoba keményfa, fényezett 300 P-től kaphatók

Bálint Sándornál Piac-u. 85.

Asztalos tanulók feivételnek.

Király ucca 2.

Nagyváradon merényletet követtek el a Magyar párt alelnöke ellen

Nagyvárad, dec. 4. Kövér Gusztáv dr. mérnök, a Bihar megyei magyar párt alelnöke ellen tegnap Gerlici uccai lakásában revolveres merényletet kíséreltek meg. Kövér esőngetésre lett figyelmes és ajtót akart nyitni, mire a folyosón két revolver lövés dördült el. Kövér, akinél szin-

tén volt revolver, a revolver tüzeinek irányában viszkozta a lövéseket, de a merénylő sietve elmene-kült. Kövér megtette a rendőrségen a feljelentést. A rendőrségnek az a véleménye, hogy a merényletnek politikai háttere van.

x Cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek minden szín és nagyságban, cserépkályhák átrakását, tisztítását vállalom, helyben és vidéken, Krisch Károly kályhás-mester, Debrecen, — Piac ucca 89. szám. (Ferenc József út) Telefon 12—18. szám.

— Természetes halállal halt el a gyermekmenhely halottja. Megírta a „Debrecen”, hogy a napokban a gyermekmenhelyen felvételre jelentkezett egy anya a gyermekével. — Mialatt a folyosón várakozott, a gyermek meghalt. Mire azonban a beeresztésre került a sor, az anya a halott gyermekkel eltűnt. A rendőrség nyomozást indított abban az irányban hogy vajon természetes halállal halt-e el a gyermek. A nyomozás pár nap alatt eredményre is vezetett, amennyiben megállapítást nyert, hogy az anyát Abuczky Mihálynéknak hívják és a gyermeke természetes halállal szívgörccs következtében halt meg. A gyermekmenhelyet Abuczky né azért hagyta el olyan gyorsan, mert megijedt, hogy a gyermek halála talán az ő gondatlansága folytán következett be s félt az esetleges következményektől.

x Ne várjon addig, míg meghűlése kifejlődik, hanem szopogasson a torok fájás első jeleinél Panflavin-pasztilákat, hogy a fertőzést csirájában elfojtsa.

x Galánffy Lajos és Baumann Gyula dr. szonátaestje, december hó 14-én, szombaton este, zeneiskola hangversenytermében lesz. Jegyek: elsőrendű 4 pengő, másodrendű 3 pengő. — Springer könyv- és fotoszaküzletében.

— Porig égett egy román tűzoltólaktanya, míg a tűzoltók múltattak. — Bukarestből jelentik: Az elmúlt éjszaka a helyi viszonyokra rendkívül jellemző esemény játszódott le a regáli Karakal városban. Kigyúlladt egy tűzoltólaktanya és a polgárság legnagyobb erőfeszítése dacára a hatalmas épület porig égett. A tűzoltók nem vettek részt az oltási munkában, mert a tiszték és a legénység, kivétel nélkül, egy külvárosi korezmában múltattak. Az oltásnál több polgár súlyos égési sebeket szenvedett. A tűzoltóság egész személyzetét letartóztatta a rendőrség.

x Őszi- és téli angol szövetek érkeztek Szabó Lászlóhoz, Széchenyi u. 1. szám.

Galleria

mindég olyan lesz, mint az uj, ha Si-Báli ingje monffy-utca 7. szám alatt tisztittatja.

Cserépkályhák

Hardmuta egyedárúsítója és saját készítményű nagy választékban Gönczy Gábor kályhás-mesternél Csapó-u. 19. Telefon 568. — Cserépkályhák átrakását jutányosan vállalom. —

Leendő anyáknak

kellő figyelmet kell fordítani arra hogy belműködésük rendszerben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenté decem-ber hó negyedkén:

A nyugati viharciklon hatása nálunk alig észrevehető. A déli légáramlás a felületi rétegekben megerősödött, nagyobb magasságban pedig már ezer méterben 16. m másodpercenkénti sebességű. Az égbolt változóan felhős, olykor derült volt és záraz jellegét továbbra is megtartotta. A hőmérséklet ma is meghaladta a 10. C-t, s még az esti órákban is szokatlanul magas, 8. C. volt. A megélenkült légáramlás megszüntette a köd keletkezésére alkalmas föltételeket.

Időprognózis: Részben felhős, száraz és igen enyhe idő várható továbbra is.

Számtalan esetben

egy-egy pohár természetes Herkules keserűvíz nagyobb betegségeknek vette elejét és ezért egy háztartásban sem nélkülözhető. — Mindenütt kapható.

Gyászrovat

Szabó Mihály földbirtokos életének 37. évében elhunyt. — Temetése Püspökladányból Nagyivánra való szállítás után folyó hó 5-én lesz, az ottani róm. kath. templomban tartandó gyászistentisztelet után, a római kath. temetőben levő családi sírboltba. A szállítást és temetést a Dankó tem. váll. rendezi.

Koós Mariska életének 22-ik évében meghalt. Temetése folyó hó 5-ik napján délután 3 órákor lesz, Csapó kert, Vasúti sor 11. számú gyászszámkéntől, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly, és Társa tem. int. rendezi.

Tóth Rózsika 22 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 5-én délután 3 órákor lesz, a Várad uccai temető halottasházából, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

Nagy Gábor élt 18 évet. Temetése e hó 5-én délután 2 órákor lesz, a Hatvan uccai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Bajnay Lajoska élt 3 és fél évet. Temetése folyó hó 6-án délután 2 órákor lesz, Debrecenből Porcsalmára való szállítás után, a ref. egyház szertartása szerint, a községi temető sírkertjébe. A szállítást Fehértói tem. váll. rendezi.

Szabó Ilonka élt 15 hónapot. Temetése folyó hó 6-án délután 2 órákor lesz, az Óvoda ucca 9. számú gyászszámkéntől, a ref. egyház szertartása szerint, a Várad uccai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Polgár Szűcs János gazdálkodó 68 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 6-án délután 2 órákor lesz, a Sarok ucca 14. számú háztól, a Kossuth uccai templomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer tem. váll. rendezi.

Mindenkinek

évedke, hogy ruhái olcsón és divatosan legyen elkészítve, — ezt megtalálja Keresztesy uri szabónál, Varga-utca 1., a Piarista rendházzal szemben.

Titokzatos tolvajsözövetkezet lopkodja a hordozható telefonkészülékeket

Nincs kizárva, hogy kémgyanus egyének követik el a lopásokat.

Nem mindennapi lopási ügyben folytat nyomozást a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya. Nemrégiben történt, hogy Cserei Imre m. kir. posta- és táviráda telefonfelügyelő szolgálati ügyben Ujfehértóra utazott. Az ujfehértói telefonvonalon ugyanis vonalzavarok állottak be és Csereinek kellett a vonalat felülvizsgálni. Cserei magával vitt egy hordozható telefonkészüléket, amelyet a vonalon bárhol be lehet kapcsolni a vezetékbe és azzal mindenütt lehet a vonalon folyó beszélgetést hallgatni. A készüléket Cserei a vasúton maga mellé tette az ülésre.

Utazás közben Cserei figyelte a pályatest mellett lévő telefonpóznákat és közben a figyelme eltévedt a mellette az ülésre helyezett telefonkészülékről. Amikor Ujfehértóra megérkezett, meglepetve vette észre, hogy a telefonkészüléket utazásközben ellopták.

Hazaérkezése után azonnal feljelentést tett a rendőrségen és bejelentette a készülék ellopását, a melynek az értéke 200 pengő.

A rendőrség bünyügyi osztálya rendkívül széleskörű nyomozást indított meg a készülék ellopása ügyében, mert az utóbbi időben több hasonló készülék ellopásáról érkezett a rendőrséghez feljelentés. Mivel ezek a készülékek alambiztonsági szempontból rendkívül nagybecsű birnak, hiszen így illetéktelen egyének kihallgathatnak beszélgetéseket, sőt kémkedhetnek is, a rendőrség most abban az irányban folytatja a nyomozást, hogy a lopások hátterében nincsen-e valami titkos cél és nem-e működik Debrecenben, vagy a Tiszántúlon olyan titkos szervezet, amely titkos célokra lopkodja ezeket a hordozható telefonkészülékeket. A rendőrség széles körben folytatja a nyomozást a telefontolvajok után.

A Piarista Diákszövetség tagjainak figyelmébe! A Piarista Diákszövetség elnöksége ezúton értesíti a tagjait, hogy folyó hó ötödikén, csütörtökön este a szokásos barátságos összejövetel elmarad az összejövetel a jövő héten lesz. Közlebbi részleteket a tagok levélben tudnak meg.

A Czutrin-ügyben ma kerül sor a vádbeszédre. Czutrin Andor és társai bünyügyében a törvényszék Jeneytanácsa szerdán délelőtt folytatta a tárgyalást. Az egész délelőtt iratok ismeretével telt el, amelynek befejeztével Jeney elnök a fő tárgyalást befejeztette és folytatását ma reggel 9 órára tüzte ki. Előreláthatólag ma már sor kerül a vádbeszédre, esetleg egy-két védőbeszéd is elhangzik majd.

Ismeretterjesztő előadás a Függetlenségi Körben. Folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartja meg óriási érdeklődéssel várt előadását, Debrecen város gazdátársadalmának egyik kiváló tagja, Sarkady István gazdálkodó, hadirokkant. Évekig volt orosz hadifogságban s a föld szeretete ott is a gazdálkodás felé vonzotta s azzal is foglalkozott. Ez alkalommal az ott szerzett tapasztalatairól fog előadást tartani, érdekes összehasonlításokat téve az orosz és magyar gazdasági viszonyokat illetően.

Ólmos bottal akarta visszavenni a pénztárcáját. A múlt év nyarán Béres János szikszói gazdálkodó nagy mulatságot rendezett az egyik korcsmában. Már hajnalra járt az idő, mikor fizetésre került a sor és ekkor az italtól mámoros ember egy nemes gesztussal odadobta a hatvan pengőt tartalmazó pénztárcát a korcsmárosnak. Másnapra kijözanodott és visszamenve a korcsmába, követelte a pénztárcáját. A korcsmáros azonban kijelentette, hogy ő a tárcát a pénzzel, fizettség fejében vette el és nem adja vissza. Erre azután a megmérgezett gazdálkodó azt felelte, hogyha azonnal nem adja vissza a pénzt, hát ólmos bottal veri fejbe. A korcsmáros most már visszaadta a tárcát, de egyben feljelentette az erőszakos gazdálkodót. A miskolci törvényszék a nyár folyamán tartott fő tárgyaláson a zsarolás vétségében mondta ki Béres Jánost bűnösnek a törvényszék és 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Tegnap került ez az ügy a debreceni ítéltábla egyik büntetőtanácsa elé, amely a törvényszék ítéletét 100 pengő pénzbüntetésre emelte fel.

Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötéseket jelentették be: Dr. Árvai Nándor—Versényi Anna. Nagy Emil—Kiss Zsófia. Medgyaszay Miklós—Przibill Augustia.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Fábrián Miklós cipész-m. l. Katalin. — Balogh Mihály gazdálkodó, l. Ilona.

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Koós Mária rk. 22 éves, Vasutisor 11. szám. — Nagy Gábor ref. 18 éves, Felsőjózsa. — Orosz Mária rk. 18 éves, Simonffy ucca 39. szám.

Mikulás-nap a Munkásotthonban. A debreceni munkásszakszervezetek, folyó évi december hó nyolcadikán, vasárnap délután félég órakor a Munkásotthon nagytermében, Mikulás napi előadást rendeznek, a következő műsorral: 1. Gyermekek vagyok... Éneklő a gyermeknek. 2. A Munkások Gyermekbarát Egyesületének célja. Előadó: Pollákné, Stern Szeréna, f. tanítónő. 3. Várnai: Matós bácsi. Szavalja: Szabó Rózsika. 4. Far kas Antal: Végre de! Szavalja: Bartha József. 5. Magánjelenet. Előadja: Kohn Mór. 6. Szakassit-versek. Szavalja: Holló Mária. 7. Tánccuedt. Apacs-tánc. Nagy Bözsike és Nagy L. 8. Várnai: Az idők Heroldja. Szavalja Mészáros László. 9. Kerek a káposzta. Éneklő a gyermeknek. 10. Mikulás napja. Szavalja: Baranyai Gyuri. 11. A Mikulás-napi ajándékok kiosztása. Belépődíj nincs.

A Magyarországi Borbély- és Fodrászegedek Szakegyletének debreceni csoportja, folyó évi december hó hatodikán, pénteken este nyolc órakor a Munkásotthon helyiségében alakuló gyűlést tart, a következő napi renddel: 1. Elnök és jegyző választása. 2. Jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése. 3. Az alapszabályok ismertetése. 4. Az ideiglenes vezetőség megválasztása. 5. Indítványok és interpellációk.

Philips rádió

készülékek alkatrészek legolcsóbban kaphatók egy évi részletre is a Keszler cégnél, Széchenyi ucca 1. sz.

A világhírű

Mercedes-Benz

személy és teherautók és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselője és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBILRT. Budapest, IV. Váci-utca 24. Körzetképviselő: Révész Simon Debrecen, Hunyadi ucca 21. sz.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Terménytőzsde

A csikágói gabonapiacra tegnap ismét emelkedtek az árak, megint csak az argentinai rozsdakárokról szóló hírek következtében. A csikágói áremelkedés nyomán Liverpoolban is szilárdabb volt ma az üzlet irányzata és ennek folytán itt is emelkedtek az árak. A készáruvásárlás a buza 20, a rozs 15, a korpa 20 fillérrel volt drágább, csupán a zab olcsóbbodott 20 fillérrel. A malmok is inkább vevők voltak ma, mint tegnap, úgyhogy értékeléssel a határidőpiacon is magasabb árfolyamok mellett kötöttek üzletet. A márciusi buza 28 fillérrel javult, a májusi búzáé 26 fillér az árvajulás, a márciusi rozs 14 fillérrel magasabban került forgalomba a zárlatkor. A kenyérmagvakon kívül szilárd volt a határidőpiacon a tengeri üzlet is.

Különösen tranzit tengeri áránál voltak lényegesebb árvajulások. A tranzit kukorica 30 fillérrel javult, a májusi pedig csak 10 fillérrel, úgyhogy a differencia, amely tegnap 59 fillér volt, ma már csak 40 fillér, illetve már csak 40 fillérrel drágább a májusi, mint a tranzit tengeri.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 24.43, 24.40, 24.50, 24.48, 24.32, 24.39, zárlat 24.38—24.39 májusra 25.18, 25.20, 25.20, 25.21, 25.15, zárlat 25.16—25.18.

Rozs márciusra 17.60, 17.70, 17.72, 17.66, 17.61, 17.50, zárlat 17.49—17.50.

Tengeri májusra 16.37, 16.33, 16.52, 16.35, 16.27, zárlat 16.27—16.28.

Tranzit tengeri májusra 15.82, 15.90, 16.05, 16.00, 15.78, zárlat 15.87—15.88.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 23.75—24.15, 78 kg-os 24.05—24.35, 79 kg-os 24.30—24.70, 80 kg-os 24.60—24.85, felsőtiszai 77 kg-os 23.45—23.70, 78 kg-os 23.65—23.90, 79 kg-os 23.90—24.10, 80 kg-os 23.95—24.15, fejemgyei 77 kg-os 22.35—22.60, 78 kg-os 22.60—22.60, 79 kg-os 22.85—23.05, 80 kg-os 22.95—23.15, dunántúli 77 kg-os 22.35—22.60, 78 kg-os 22.60—22.80, 79 kg-os 22.85—23.05, 80 kg-os 22.95—23.15, pestmegyei 77 kg-os 22.45—22.70, 78 kg-os 22.70—22.90, 79 kg-os 22.95—23.15, 80 kg-os 23.05—23.25.

Rozs pestvidéki 15.85—16.00, egyéb rozs 15.85—16.00, takarmányárpa I. 15.80—16.50, takarmányárpa II. 15.30—15.75, felsőmagyarországi sörárpa 19.50—21.00, egyéb sörárpa 17.50—19.00, köles 11.00—13.00, repce 53.00

—55.00, tiszai tengeri 13.85—14.00, egyéb tengeri 13.65—13.80, zab I. 14.50—15.50, zab II. 13.40—13.80, korpa 9.75—10.00, lucernamag 135—170, lóheremag 75—85.

KÖZSZEMLÉN A KÁRFELVETELI JEGYZŐKÖNYVEK.

Hirdetmény.

A folyó évben bejelentett elemi csapások által okozott károsodások feletti kárbecslések alkalmával felvett kárfelvételi jegyzékek Debrecen sz. kir. város adóhivatalában (2. számú szoba, birtoknyilvántartás) 1929 december 5-től kezdődően 15 napi közszemlére lettek kitéve.

Fent megjelölt helyen mindazok, kik elemi csapás folytán termésükben kárt szenvedtek és azt bejelentették, a kárfelvételi jegyzék megtekintése után meggyőződhetnek arról, hogy károsult földrészeleik a jegyzékben felvannak-e véve. **Városi adóhivatal.**

NEM VÁLTOZOTT A BANKRÁTA.

A Magyar Nemzeti Bank tanácsulése úgy határozott, hogy a jelenlegi 7.5 százalékos rátát változatlanul hagyja. A repce piac irányzata a nagy külföldi pénzügyi centrumokban továbbra is kedvező, ami kifejezésre jut nálunk is a rövid lejáratú hitelek árának kedvezőbb alakulásában. A magyar hitel viszonyok lényegesen javulásáról azonban nem lehet addig komolyan beszélni, amíg a hosszulejratú hitelek terén nem lesz változás.

A DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYVÁSÁR.

A debreceni termény és takarmányvásárlás a következő árak alakultak ki:

Buza (6) 24—25, buza (uj) 22—23.50, rozs 13.50—14, árpa 13—14, zab 10.50—11, tengeri (csöves) 10.50—11.50, tengeri (csöves) 8—8.20, lucerna —7.11, széna 4.50—7, lóhere 7—8, bükköny 4.50—5.50, szalma alom 3.50—3.80, szalma rozs 4—4.50, répa (cukor) 1.80—2, répa (takarmány) 1—1.20, tök (fehér, evő) 2—2.20.

HIRDET MÉNY.

Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter 33600—1929. III. 2. számú rendeletével az állatorvoslásban használatos bakteriológiai természetű ojtóanyagok, körjelző szerek stb. előállítását és forgalombahozatalát állami ellenőrzés alá helyezte. Ezt a rendeletet a hivatalos órák alatt a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál lehet elolvasni, ahol a további részletes felvilágosításokat is megkaphatják azok, akik eziránt érdeklődnek.

Debrecen, 1929. november 25.

Dr. Vargha Elemér sk.,
polgármesterhelyettes, főjegyző.

SPORTHIREK

Kisorsolták az amatőrbajnokság
tavaszi fordulóját

A Keletmagyarországi Labdarúgók Állövetségének I. osztályu bajnoksága 1929-30. évi tavaszi fordulójának sorsolása.

Március 2.
TMOVE—DKASE, DMTE—NSE,
DVSC—NyÖTSE, NyTVE—DEAC,
DTE—NyKISE.

Március 9.
DKASE—DMTE, TMOVE—NSE,
NyÖTSE—NyTVE, DEAC—DVSC,
DTE—KSE.

Március 16.
DMTE—TMOVE, NyTVE—DVSC,
DEAC—DTE, NyKISE—KSE.

Március 23.
NSE—DKASE, DMTE—NyÖTSE,
DVSC—DTE, NyTVE—KSE, NyKISE—
DEAC.

Március 30.
szentmiklósi MOVE.

Április 6.
DKASE—DEAC, TMOVE—NyÖTSE,
DMTE—KSE, NyKISE—NSE, Nyir-
egyházi TVE—DTE.

Április 13.
DVSC—DKASE, DMTE—NyKISE,
NSE—DTE, NyÖTSE—KSE, TMOVE—
NyTVE.

Április 27.
DKASE—DTE, KSE—TMOVE, Ny-
ÖTSE—DEAC, NyKISE—NyTVE, NSE—
DVSC.

Május 4.
NyTVE—TMOVE, NyKISE—Török-
szentmiklósi MOVE, NSE—DEAC,
KSE—DVSC, DTE—DMTE.

Május 11.
Válogatott.
Május 18.
DVSC—DMTE, KSE—NSE, DEAC—
TMOVE.

Május 25.
KSE—DKASE, DVSC—TMOVE,
DEAC—DMTE, NSE—NyTVE, Nyir-
egyházi ÖTSE—NyKISE.

Május 29.
DVSC—NyKISE, NyÖTSE—NSE,
Június 1.
DEAC—KSE, DKASE—NyKISE.

Június 15.
DTE—NyÖTSE, DMTE—NyTVE.
Pályaválasztók az előálló egyesüle-
tek.

A BOCSKAY SZABADSÁGOLTA
A JÁTEKOSAIT.

A Bocskay tudvalevőleg vasárnap játszott le az őszi szezon utolsó bajnoki mérkőzését. A csapatnak egyelőre kialakult programja nincs. Szó volt ugyan arról, hogy vasárnap a Békéscsabai Bohn gyárral játszon reváns-mérkőzést a Bocskay, de a kellemetlen időjárás miatt a mérkőzést nem rendezik meg. Ennek folytán a Bocskay vezetésére tíznapra szabadságot adott az összes játékosoknak. Zemler már haza is utazott Temesvárra, hogy szüleit és menyasszonyát meglátogassa.

Az Attila centerhalf-válsága.

A Pruhával történt incidens következtében az Attila felbontotta centerhalfjával a szerződést. Az Attila vezetősége most Buzával, az Újpest volt centerhalfjával tárgyal, akit el akarnak vinni a tervbevetett turájukra és ha a turán bevállal, akkor szerződettetik is azonnal.

A DVSC súlyos veresége Szolnokon.

A DVSC vasárnap Szolnokon mérkőzött a vasútbajnokságért a szol-

noki Máv. csapatával és 8:2 arányú súlyos vereséget szenvedett. Ugylát-szik súlyos hibák vannak a DVSC-ben, hogy ilyen súlyos vereségek érik az egykor oly nagy hírű vasúti csapatot.

Szezonzárás a DKASE-ban.

Hatalmas érdeklődés előzi meg a Debreceni Kereskedők és Alkalmazottak Sport Egyletének szezonzáró vacsoráját, melyet december hó 7-én, este 8 órai kezdettel, a Royalban levő clubhelyiségükben tartanak meg, mely alkalommal három kiváló játékosuknak, tízéves sportműködésüket ünneplik, vacsora keretében. A rendezőség mindent elkövet, hogy az estély jól sikerüljön és hogy a szép számmal megjelenő közönség jól érezze magát, fáradságot és áldozatot nem kímélve, a fővárosból leszerződ-tetett jónevű jazz-zenekart, akik a legújabb slágerekkel fogják a vendégeket szórakoztatni. Vacsorajegy 2 pengő, melyet a Forgalmi Illatszertárban (Piac ucca 21. szám), elővételben árúsítanak. Felkéri a rendezőség az eljönni szándékozók, hogy jegyeiket szíveskedjenek péntek délig a fenti helyen, vagy a rendezőség bármely tagjánál megváltani.

FELHÍVÁS.

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy december 5-én, csütörtök este fél 8 órára a Kis-Debrecen vendéglőben teljes számban jelenjenek meg. Pontos megjelenést kér az intéző.

Fürdőkádak
gyermekkádkak

Fürdőszoba berendezések, fürdőszoba pipere felszerelések állandó nagy és olcsó raktára

Fülöp Miklós üzletében
DEBRECEN, CSAPO-UTCA 3
Telefon: 9-17.



SINGER
varrógépek
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ!
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Saját készítésű mosószarvasbőr és antilop-

KESZTYŰK

minden szín- és kivite ben

SCHÖN SÁNDORNÁL

DEBRECEN, PIAC UCCA 14.

Karácsonyi
ajándékul rendkívül olcsón csillárt

csakis a Földvári Csillárgyárban vásárolhat
Széchenyi u. 55. Nikkolez, ezüstöz,
minden színre ga vanizál.

Mielőtt férfiöltönyt, vagy télikabátot vásárolna, saját érdekében fájradjon be

PETRIK KÁROLY

Szent Anna-u. 5. szám alatti üzletébe

1 m. gyönyörű öltönyszövet	8.90
	P-től
1 öltönyhöz teljes hozzávaló	14.—
1 m. télikabát szövet, kitűnő	24.—
1 m. I-a vatelin	2.80
1 pár tiszta gyapju női harisnya	2.90
1 pár női bélelt keztyű	1.65
1 drb férfi ing-puplin elejű	5.90
1 m. divat ruha flanell	1.68
gyermek camaschni nadrág bélelt	4.50
női és gyermek bélelt selyem nadrág	3.50
Crepe-d-schine maradékok 1 mértől 4 méterig minden színben ezelőtt 8.50 P és 12.— P, most pedig	5.90

Selyem, szövet, barchet, vászon és karton maradékok félárban,

Jó minőség! Nagy választék!
Szolid, szabott árak!

Esküvői fénykép

különlegességek

nagyítások

családi-, csoport és gyermek-fényképek legszebb kivitelben készülnek

Liener műtermében

Debrecen, Csapo ucca 1.
Telefon 17-22.

Hajdu vármegye alispánjától.

14816—1929.

PALYAZATI HIRDETMÉNY.

Hajduhadházi megyei városnál az 1929. évi XXX. t. c. 68. §-a 7-ik bekezdése alapján megejtendő általános tisztujtás során betöltendő alább felsorolt állásokra, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 1. §-ában előírt általános kellekeken kívül az 1929. évi XXX. t. c. 65—67. §§-aiban megkivánt képesítésüket, eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezve Hajduhadházi megyei város polgármesterénél az 1929. évi december hó 20-ik napjának déli 12 órájáig annyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az általános tisztujtás során betöltés alá kerülnek:

1. a VII. fiz. osztályba sorozott polgármesteri;
2. a VIII. fizetési osztályba sorozott közigazgatási tanácsnoki;
3. a IX. fizetési osztályba sorozott városi mérnöki;
4. a VIII. fizetési osztályba sorozott főügyési;
5. a IX. fizetési osztályba sorozott számvevői;
6. a IX. fizetési osztályba sorozott árvászeki ülnöki;
7. a IX. fizetési osztályba sorozott adópenztárnoki;
8. a X. fizetési osztályba sorozott adópenztári ellenőri;
9. a X. fizetési osztályba sorozott kiegészítő pénztárnoki;
10. a XI. fizetési osztályba sorozott számtisztai;
11. a XI. fizetési osztályba sorozott városgazdai;
12. a XI. fizetési osztályba sorozott egy írnoki állás.

A felsorolt állások közül a számvevői és a számtisztai állásokat kinevezés útján a vármegye főispánja, a többiek a képviselőtestület választás útján tölti be. A polgármester 10 évre, a többi tisztviselő életfogytig terjedő megbízással választatnak, illetőleg nevezetnek ki.

Az állásokkal járó kezdő javadalom a megjelölt fizetési osztályok legalacsonyabb fokozatával járó illetmény, amelyeket jelenleg az 1927. V. t. c. 49. §-a alapján fogatosított illetményrendezést tartalmazó, kormányhatósági jóváhagyást nyert városi határozat szabályoz és megfelelő lakáspénz.

Azok, akik jelenleg is a város szolgálatában állnak, okmányaik bemutatását mellőzhetik, miután az előírt kellekek meglétének igazolására a hiteltől csatolandó törzskönyvi lapok fognak szolgálni.

Máshol közszolgálatban állók pályázati kérvényüket szolgálati uton kötelesek beadni.

A tisztujtószerk kitzése, illetve a választások megejtése iránt külön intézkedem. A kinevezés útján betöltendő állások betöltésére a pályázati határidő lejártá után a vármegye főispánjához előterjesztésemet nyomban megteszem.

Debrecen, 1929 november 30.

Alispán hivatalból távol,
helyette:
NÁBRÁCSKY
főjegyző.

Sodrony ágybetéte!
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfiacucca 17.

Hajdu vármegye alispánjától.

14816—1929.

PALYAZATI HIRDETMÉNY.

Hajduböszörmény megyei városnál az 1929. évi XXX. t. c. 68. §-a 7-ik bekezdése alapján megejtendő általános tisztujtás során betöltendő alább felsorolt állásokra, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 1. §-ában előírt általános kellekeken kívül az 1929. évi XXX. t. c. 65—67. §§-aiban megkivánt képesítésüket, eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezve Hajduböszörmény megyei város polgármesterénél az 1929. évi december hó 20-ik napjának déli 12 órájáig annyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az általános tisztujtás során betöltés alá kerülnek:

1. a VII. fiz. osztályba sorozott polgármesteri;
2. a VIII. fizetési osztályba sorozott főjegyzői;
3. a VIII. fizetési osztályba sorozott főügyési;
4. a VIII. fizetési osztályba sorozott közigazgatási tanácsnoki;
5. a VIII. fizetési osztályba sorozott adóügyi tanácsnoki;
6. a VIII. fizetési osztályba sorozott műszaki tanácsnoki;
7. a IX. fizetési osztályba sorozott árvászeki I. ülnöki;
8. a IX. fizetési osztályba sorozott árvászeki II. ülnöki;
9. a IX. fizetési osztályba sorozott pénztárnoki;
10. a IX. fizetési osztályba sorozott adópenztárnoki;
11. a XI. fizetési osztályba sorozott városgazdai;
12. a IX. fizetési osztályba sorozott számvevői;

13. városi takarékpénztári igazgatói állás minősítés: jogtudományi államvizsga, vagy felső kereskedelmi értekezési bizonyítvány. Javadalmazás: a VIII. fizetési osztálynak megfelelő javadalom és alapszabályszerű jutalék.

14. Városi takarékpénztári ügyészi állás. A takarékpénztári ügyész minősítése ügyvédi oklevél. Javadalmazás: 400 pengő tiszteletdíj, illetve iroda-átalány, valamint az ügyészi működéssel járó, magánfelektől szedendő szabályszerű ügyszemkadjaj.

A felsorolt állások közül a számvevői állást kinevezés útján a vármegye főispánja, a többiek a képviselőtestület választás útján tölti be. A polgármester 10 évre, a többi tisztviselő életfogytig terjedő megbízással választatnak, illetőleg nevezetnek ki.

Az állásokkal járó kezdő javadalom a megjelölt fizetési osztályok legalacsonyabb fokozatával járó illetmény, amelyeket jelenleg az 1927. V. t. c. 49. §-a alapján fogatosított illetményrendezést tartalmazó, kormányhatósági jóváhagyást nyert városi határozat szabályoz.

Azok, akik jelenleg is a város szolgálatában állnak, okmányaik bemutatását mellőzhetik, miután az előírt kellekek meglétének igazolására a hiteltől csatolandó törzskönyvi lapok fognak szolgálni.

Máshol közszolgálatban állók pályázati kérvényüket szolgálati uton kötelesek beadni.

A tisztujtószerk kitzése, illetve a választások megejtése iránt külön intézkedem. A kinevezés útján betöl-

tendő állások betöltésére a pályázati határidő lejártá után a vármegye főispánjához előterjesztésemet nyomban megteszem.

Debrecen, 1929 november 30.

Alispán hivatalból távol,
helyette:
NÁBRÁCSKY
főjegyző.

Hajdu vármegye alispánjától.

14816—1929.

PALYAZATI HIRDETMÉNY.

Hajdusoboszló megyei városnál az 1929. évi XXX. t. c. 68. §-a 7-ik bekezdése alapján megejtendő általános tisztujtás során betöltendő alább felsorolt állásokra, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 1. §-ában előírt általános kellekeken kívül az 1929. évi XXX. t. c. 65—67. §§-aiban megkivánt képesítésüket, eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezve Hajdusoboszló megyei város polgármesterénél az 1929. évi december hó 20-ik napjának déli 12 órájáig annyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az általános tisztujtás során betöltés alá kerülnek:

1. a VII. fiz. osztályba sorozott polgármesteri;
2. a VIII. fizetési osztályba sorozott két árvászeki ülnöki állással kapcsolatos tanácsnoki;
3. a VIII. fizetési osztályba sorozott főügyési;
4. a VIII. fizetési osztályba sorozott főmérnöki;
5. a VIII. fizetési osztályba sorozott főszámvevői;
6. a X. fizetési osztályba sorozott II. osztályu aljegyzői;
7. a IX. fizetési osztályba sorozott pénztárnoki;
8. a X. fizetési osztályba sorozott ellenőri;
9. a IX. fizetési osztályba sorozott számtisztai;
10. a XI. fizetési osztályba sorozott adóosztai;
11. a XI. fizetési osztályba sorozott közgyám, városgazdai állások.

A felsorolt állások közül a főszámvevői és számtisztai állásokat kinevezés útján a vármegye főispánja, a többiek a képviselőtestület választás útján tölti be. A polgármester 10 évre, a többi tisztviselő életfogytig terjedő megbízással választatnak, illetőleg nevezetnek ki.

Az állásokkal járó kezdő javadalom a megjelölt fizetési osztályok legalacsonyabb fokozatával járó illetmény, amelyeket jelenleg az 1927. V. t. c. 49. §-a alapján fogatosított illetményrendezést tartalmazó, kormányhatósági jóváhagyást nyert városi határozat szabályoz. Ezenkívül megfelelő lakáspénz.

Azok, akik jelenleg is a város szolgálatában állnak, okmányaik bemutatását mellőzhetik, miután az előírt kellekek meglétének igazolására a hiteltől csatolandó törzskönyvi lapok fognak szolgálni.

Máshol közszolgálatban állók pályázati kérvényüket szolgálati uton kötelesek beadni.

A tisztujtószerk kitzése, illetve a választások megejtése iránt külön intézkedem. A kinevezés útján betöltendő állások betöltésére a pályázati határidő lejártá után a vármegye főispánjához előterjesztésemet nyomban megteszem.

Debrecen, 1929 november 30.

Alispán hivatalból távol,
helyette:
NÁBRÁCSKY
főjegyző.

Hajdu vármegye alispánjától.

14816—1929.

PALYAZATI HIRDETMÉNY.

Hajdunánás megyei városnál az 1929. évi XXX. t. c. 68. §-a 7-ik bekezdése alapján megejtendő általános tisztujtás során betöltendő alább felsorolt állásokra, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. t. c. 1. §-ában előírt általános kellekeken kívül az 1929. évi XXX. t. c. 65—67. §§-aiban megkivánt képesítésüket, eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és idegen megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám címezve Hajdunánás megyei város polgármesterénél az 1929. évi december hó 20-ik napjának déli 12 órájáig annyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az általános tisztujtás során betöltés alá kerülnek:

1. a VII. fiz. osztályba sorozott polgármesteri;
2. a VIII. fizetési osztályba sorozott főjegyzői;
3. a VIII. fizetési osztályba sorozott adóügyi tanácsnoki;
4. a VIII. fizetési osztályba sorozott közigazgatási tanácsnoki;
5. a VIII. fizetési osztályba sorozott tisztai főügyési;
6. a VIII. fizetési osztályba sorozott főmérnöki;
7. a IX. fizetési osztályba sorozott aljegyzői;
8. a IX. fizetési osztályba sorozott árvászeki ülnöki;
9. a IX. fizetési osztályba sorozott pénztárnoki;
10. a X. fizetési osztályba sorozott ellenőri;
11. a X. fizetési osztályba sorozott közigazgatási iktató-kiadói;
12. a XI. fizetési osztályba sorozott adóosztai;
13. a XI. fizetési osztályba sorozott városgazdai;
14. a XI. fizetési osztályba sorozott szállásmesteri;
15. a IX. fizetési osztályba sorozott számvevői;
16. a X. fizetési osztályba sorozott alszámvevői állás.

A felsorolt állások közül a számvevői és alszámvevői állásokat kinevezés útján a vármegye főispánja, a többiek a képviselőtestület választás útján tölti be. A polgármester 10 évre, a többi tisztviselő életfogytig terjedő megbízással választatnak, illetőleg nevezetnek ki.

Az állásokkal járó kezdő javadalom a megjelölt fizetési osztályok legalacsonyabb fokozatával járó illetmény, amelyeket jelenleg az 1927. V. t. c. 49. §-a alapján fogatosított illetményrendezést tartalmazó, kormányhatósági jóváhagyást nyert városi határozat szabályozza és megfelelő lakáspénz.

Azok, akik jelenleg is a város szolgálatában állnak, okmányaik bemutatását mellőzhetik, miután az előírt kellekek meglétének igazolására a hiteltől csatolandó törzskönyvi lapok fognak szolgálni.

Máshol közszolgálatban állók pályázati kérvényüket szolgálati uton kötelesek beadni.

A tisztujtószerk kitzése, illetve a választások megejtése iránt külön intézkedem. A kinevezés útján betöltendő állások betöltésére a pályázati határidő lejártá után a vármegye főispánjához előterjesztésemet nyomban megteszem.

Debrecen, 1929 november 30.

Alispán hivatalból távol,
helyette:
NÁBRÁCSKY
főjegyző.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás férfiak részére

Egy jó házból való fiú, műszerész tanulónak felvétetik, Remington Irógép Rt. — Piac ucca 58. 3-a

Egy gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik Teleki 63. 1440

Állást kereső férfiak

Jó megjelenésű garanciaképes katonai altiszt keres bármilyenű bizalmi állást. Cím a kiadóban. 465

15 évi irodai gyakorlatom: — van, bármilyen állást vállalom. Gépen írok. — Gulyás Pál, Debrecen, Rákóczi u. 5. 485

Száz pengőt fizetek annak, aki állásba juttat. Választ „Joghallgató” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 453

Hangszerek

Gramofon „Columbia”, hordozható, alighasznált, lemezekkel nagyon olcsón eladó. Bercsényi ucca 29. szám, keresztépület. 472

Zongora, széphanjú béreadó. — Ajtó u. 11. Érdeklődni Gambriusban. 456

Egy jókivitelű nagybőgő 120 pengőért eladó Földesen. Csokonai u. 870. sz. alatt. 413

Elelmiszer és ital

Friss tej naponta házhoz szállítva megrendelhető Zöldfa u. 14a., vagy Károly Ferenc József ut 18. — Telefon 925. 450

Eladó 4 hektó ó-bor. Csokonai 13. sz. 448

Óbor tisztánkezelt, sajáttermésű telepi fajbor nagy tételben és literenként kapható. Cserenes u. 5. 442

Teljes ellátás

Érettségig magántanulókat jutányosan előkészít Papp Gusztáv, Eötvös u. 48. 416

Gazdasági eszközök

Eladó jókarban levő vetőgép, sulyborona és egy jókarban levő traktor — cséplővel, teljes felszereléssel. Értekezni Hunyadi u. 24. keresztépület. 458

Oktatás

Német, francia és török nyelvből órákat adok, jutányos ár mellett, kezdőknek és haladóknak, Nagy S. J. Böszörményi út 11-a.

Irógép gyakorolni, Darabos u. 1. szám, első emelet. 335

Bútorok

Egy alig használt világos telifa hálószoba bútor, (két személyes), elútas miatt eladó — Csapó ucca 50. szám, uccai lakás. Érdeklődni lehet délelőtt 9—11 óráig, délután 3—5-ig. 479

Eladó nagy kerendenc, ebédlőasztal, tükör, antik pipatartó, mángorló, — madárkalitka. Király- u. 9. 40

Kárpitos munkák, újak, javítások, legolcsóbban készülnék. Varga, Piac ucca 44. sz. udvarban. Telefon szám 16-54. 558

Ajánlat

Jó házi koszt uri emberek részére. Darabos u. 1. em. 335

Nád, kérébe és lábón, olcsón eladó. Hatvan uccai kert, Halasó u. 10 szám. 315

TÜKÖRGYARTAS, üvegezés, épület- és portálüvegezés. Sipkó- vits Béla Nagyvárad (volt Sziv u.) 15. Telefon 3—56. 34f.

Hócipőt, sárcipőt tökéletesen javít gumizem, Piac u. 9. Kapu alatt. 5a.

Ekszerek, órák, alkalmi árban beszerezhetők, Szekeres és Stassik óras-ékszerészeknél, Bádógos ucca 4. Legkomplikáltabb órák javítását felölősség mellett vállaljuk. 2-a

Patkányt, egeret, poloskát, svábhogarat, azonnal kiírthat, biztosítással, speciális irószerszettel. Egyetlen kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon olcsón kapható Stern festék-üzletben. Piac ucca 10. (Bikával szemben).

Répa, préselt, szárított, szelet eladó. Thaly Kálmán u. 12. 441

Tyúkszemét vágni és manikűrözni házhoz megyek, Szelezsán Jánosné, Csapó ucca 40. szám. 417

BAJOMI JÓZSEFNÉ tűzifa és széntelepe a pályaudvaron.

Telefon: 8—93. A debreceni üzletvezetőség szerződéses bérfavágója szabályszerű vasúti utalványra előírt egységár alapján házhoz szállít

HASÁBOS ÉS FELAPRITOTT TŰZIFÁT továbbá hazai és porosz szenet. Magánosok részére a legolcsóbb beszerzési forrás. 66a.

Disznóölésre rizskása 50 fillértől — kezdve, továbbá bors, gyömbér, paprika és más fűszerek a legjobb minőségben kaphatók. Deutsch Albert és Fia üzletében. 8a.

Törökül, franciául, németül jutányos árért tanítok. — Közgazdasági egyetemre előkészítetek, kereskedelmi real és polgári iskolai tanulók korrepetálását elvállalom felölősség mellett. Nagy S. F. Böszörményi út 11a. 182f.

„Anyó” árul garantált nyulszőrkalap 10 pengőtől. Filckalapot minden színben 5 pengőtől. — Alakítás 3 pengő! Csapó ucca 47. Tanulóleánye felvesz. 5a

Ablakok jobb minőségűek és egyszerűbbek minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán — ablakgyártási telepén. Nagyvárad (volt Sziv) ucca 14. 1451

Urhölgyek szíves tudomására hozom, hogy a téli szezonra szőrmés kabátok készítését, a legutolsó divat szerint készítjük. Kabátok 16 pengőtől, ruhákat hét pengőtől készítjük. — Tanulóleányokat rövid időre is felveszek. Bálint Margit varroda, Péterfia ucca 30.

Tűzelőanyagot 4—6 havi részletre is megrendelhetnek Közalkalmazottak és más hitelképes egyének a Köztisztviselők Szövetkezete árudájában és a telep központi irodájában, Salétrom ucca 34. szám. Telefon 14-34 sz. 33-a

Nőidivat szalonomban bámulatos olcsón készülnék a legújabb szőrmével díszített bunda kabátok, 12 pengőtől szövet, selyem- és estélyi ruhák 6 pengőtől. — Áram olcsósága mellett szinte el nem pazarolható finom izléssel állítok elő úgy angol, mint francia munkát. Leányokat szabni, varrni tanítok. Bálint Irén, Kossuth ucca 42. szám. 417

Czeglédi új árak: Borotválás 20 fill., hajvágás 20 és 30 fill. Bérlet 10 szám 2 és 2.50 P. Ondolás 80 fill. Bubi, baby 40 fill., manikűr 40 fillér. Csapó u. 54. szám. Kölcsey u. sarok. 1a.

Nikkelez, ezüstöz, minden színre galvanizál, Földvári Széchenyi ucca 55. sz.

Órajavitások már két pengőtől, jótállással. „Órajüzem”. — Aranyat, briliánsat a legmagasabb árba veszesz, Bercsényi Béla, Csapó ucca 38. szám. (Iparostanoncskolával szemben.) 470

András bácsinál minden szombat — hurkaestély. — Ugyanott jó házikoszt bentékezésre és kihordásra olcsón kapható. Széchenyi u. 19. 411

Kereslet

Régi ezüst gyertyatartó és cukor tartó keretek megvételre. A reggeli órákban, 11-ig. Iparkamara trafik. 474

2—3000 pengővel jóforgalmú üzlethez — társat keresek. Cím a kiadóban. 467

Mákot, diót kisebb nagyobb tételben veszünk. — Ullmann Rt. 457

Kiadó lakás

Uccai két szoba mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Domb ucca 3. 478

Kiadó három modern uccai szoba irodának, rendelőknek alkalmas. Cím a kiadóban. 466

Két szoba, konyha, fürdőszoba — azonnal kiadó. Csapó u. 34. szám. 453

Udvari egy szoba, konyha kiadó. Darabos 9. 463

Kiadó 2 nagy szoba irodának. Kandia u. 4b. Ért. Bercsényi 18. 26

Egy szoba, konyha és kamara kiadó, Miklós ucca 18. szám alatt. 431

Egy földszinti nagy parkettes szoba, előszoba és konyha kiadó. Piac u. 58. sz. 422

Butorozott szoba

Butorozott szoba, azonnal kiadó, havi 25 pengőért, Mester ucca 13. szám. 481

Butorozott szoba kiadó. — Cím: Csapó u. 14. sz., keresztépület. 444

Egy istálló négy lóra kocsi-szinnel kiadó Jerikó u. 53. sz. 459

Uriembernek szép butorozott különjárattú szoba kiadó dec. 15-ére. — Magas (Monti ezredes) u. 17. szám. 464

Uccai butorozott szoba kiadó. Darabos 9. 462

Szépen butorozott szoba, különjárattal, azonnal kiadó. Ugyanott egy kéreppár eladó. Külsővársártér 4. 405

Csinosan butorozott különbejárattú uccai szoba kiadó. Árpád tér 47, félemelet. 341

Különbejárattú csinosan butorozott udvari szoba azonnal kiadó. Verbőczy u. 14., földszint. 357

Különbejárattú udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Miklós u. 26. 125

Ujfestésű napfényes, butorozott kétágas, egyágas udvari szobákat kiadunk. Vigkedvü Mihály ucca 14. szám. 6

Csinosan butorozott szoba kiadó, Arany János ucca 56. szám. (Sz)

Csinosan butorozott szobához — dec. 1-ére társat keresk Kigyó u. 27. 179f.

Kiadó különbejárattú butorozott szoba, Bundi ucca 15. szám. ötödik ajtó. 427

Üzlet, műhely, raktár

Fűszerüzlet öt ucca torkolatában, feltétlenül biztos megélhetési forrás, rendkívül előnyös árért, be rendezéssel, vagy anélkül, azonnal kiadó. — Eötvös ucca 66. szám.

Üzlethelyiség kiadó. Rentábilis üzlethez esetleg társulnék. Hunyadi u. 14. Sirkó- raktár. 415

Üzlethelyiség forgalmas helyen, — azonnal kiadó, Szent Anna ucca 41. sz. 397

Régi, jömeneteli és közismert étkezde és kávécsarnok igen forgalmas helyen eladó. Cím a kiadóban. 1975

Hajdúhadházon egy jömeneteli órási-üzlet eladó. Értekezni lehet ugyanott, Vass Istvánnal. 477

Kiadó, azonnal egy üzlet péknek, vagy cipésznek. — Árpád tér 26. 446

Eladó ingóság

Háromlúmpás nagy hangerejű rádió akkumulátorokkal és hangszórával azonnal eladó. Bercsényi u. 11. Ny.

Háromlúmpás rádió anódpótlóval, kistöltővel, Philips hangszórával eladó. Sarok- u. 12. SzD

Eladó dobkályha és csövek. Eötvös u. 36. 468

Eladó használt öntöttvas fürdőkád, fürdőszobakályha, zuhannyal, mosdóasztal és két barna keményfaszekrény. Kölcsey 3. Tel. 7—16. 452

Eladó zsíros bődön, fürdőkályha, demison, boroshordó, függönyfa, vasak, bőröndök, literes üvegek, szakett öltöny, frakk öltöny, Batthyányi ucca 10. szám. keresztépület. 471

Eladó ház

Kisebb házak Keresztési ucca 23-a, Gróf Leiningen ucca 6. Puskás ucca 56. számú házak, 1500 pengő befizetésével, kedvező feltételekkel megvehető. Kölcsonos Szégyelző. 314

Batthyány u. 10. számú emeletes bérház kerttel beköltözhető 4 szobás, parkettes, fürdőszobás lakással, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Máté-ingatlaniroda, Piac u. 30. 1072

Eladó ház, Nagylétán, a Piac-téren öt üzlethelyiséggel, 4 szobás lakással és mellékhelyiségekkel. Cím: Fehér László, Nagyléta 629. szám. 473

Eladó Sarok u. 12. számú ház minden elfogadható áron. Vétel esetén az egész épület átadó. SzD

Eladó, vagy kiadó, két szoba, konyha, üveges veranda, jóvízű kút, 370 négyszögöl szőlővel — Diófa u. 36. 447

Eladó föld

20 hold föld eladó. Vértesliget 48. szám. Szabó Gábor. 176

Nagycserci állomásonál, 12 hold föld eladó. Értekezni lehet Eötvös ucca 82. szám alatt. 476

Eladó állatok

Farkaskutya, cirkszban idomítva, — szelid, gyermekek játszótársa, eladó. Cím: Germánv Károly, Nádudvar. 120

Kettő db 100—110 kg-os kővér malac eladó. Helyszinen feldolgozható. — Apaffy u. 111. 462

Moslék és patkányfogó kölyök- kutya eladó a Gambriusban. 451